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ESENȚA UMANISMULUI REVOLUȚIONAR

miau miiiii siMĂTom

Expresie a necesității isto
rice obiective, socialismul a 
adus cu sine în viața societă
ții omenești nu numai ample 
și adinei prefaceri revoluțio
nare în planul existenței so
ciale. al dezvoltării forțelor 
de producție, instituind un nou 
sistem de relații sociale, ci și 
o fundamentală restructurare 
e principiilor, normelor și va
lorilor ce guvernează înseși 
respectivele relații între oa
meni. Pentru prima dată în 
istoria omenirii omul încetea
ză să mai constituie un mij
loc, un instrument sau obiect 
al manipulării pentru a deveni 
un scop, un scop suprem pen
tru om. Socialismul este o 
nouă orînduire socială, cea 
mai dreaptă, cea mai umană 
din cîte au fost sau vor fi 
vreodată, în măsura în care 
este un titanic efort colectiv 
și conștient de natură să trans
forme din temelii atît socie
tatea în întregul ei cit si uni
versul interior, spiritual si 
moral, al individului uman. 
Umanismul socialist, revolu
ționar este forma cea mai 
înaltă a umanismului. Și a- 
ceasta nu pentru că se reven
dică mai presus de toate ca o 
negație a umanismului ab
stract, burghez, ci pentru fap
tul ca înțelegînd să situeze 
în centrul tuturor preocupări
lor, al întregii activități a so

Brigadierii — în primele rinduri ale muncii pentru țară
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cietății idealul comunist de 
viață, omul ca scop suprem, 
ca măsură și criteriu al tutu
ror lucrurilor și valorilor se 
afirmă ca irezistibilă forță 
transformatoare a practicii, se 
afirmă ca umanism practio.

Aceasta presupune depăși
rea oricăror forme de aliena
re umană, a oricăror forme de 
exploatare sau asuprire eco
nomică, socială, națională, po
litică, culturală, instaurarea 
unor raporturi de tio nou in
tre oameni, între individ și co
lectivitate. Fiind diametral 
opus așa-zisului umanism bur
ghez — bazat pe exploatarea 
omului de către om, favorizînd 
inegalitatea, fenomenele de 
individualism, egoism, dispreț 
față de oameni etc. —. uma
nismul socialist, revoluționar, 
așa cum se subliniază și in 
Programul partidului nostru, 
concepe omul ca ființă fun- 
ciarmente socială, aflată in 
strînsă legătură și interdepen
dență cu semenii săi. Integra
rea deplină a individului în 
colectivitate nu înseamnă insă 
cîtuși de puțin egalizare for
țată. nivelare, dizolvare nedi
ferențiată și amorfă a insului 
în masă. „Esența' umanismu
lui revoluționar — spre deose
bire de aceea a umanismului 
burghez care cultivă instinctul 
egoist, individualismul, lupta 
pentru bunăstarea personală in
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dauna bunăstării semenilor — 
constă în situarea omului in 
centrul întregii preocupări și 
activități a societății și, in a- 
celași timp, in stabilirea unor 
raporturi armonioase, organi
ce intre individ și colectivita
te". Aceste cuvinte ale secre
tarului general al partidului 
nostru exprimă într-o formu
lare extrem de sintetică și re
velatorie un adevăr incontes
tabil : umanismul socialist, re
voluționar este forma superi
oară cea mai avansată a gân
dirii umaniste, materializarea, 
expresia realistă nu utopică, a 
înfăptuirii. celor mai nobile 
idealuri de libertate, egalitate 
și dreptate pe planeta noastră.

Viziunea umanistă ce im
pregnează întreaga concepție 
teoretică și practică, ideologia 
și politica Partidului Comunist 
Român, întreaga operă si acti
vitatea neobosită ale secretaru
lui său general, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu. profund 
înrădăcinată în ’ existenta și 
conștiința morală a poporului 
nostru, în omenia românească, 
în tradițiile nrogresiste, uma
niste ale culturii naționale, ale 
gindirii socialiste și muncito
rești. revoluționare a devenit 
cu adevărat emblema defini-

MIHAI MILCA
(Continuare in pag. a IV-a)

Brigăzile utecâste din județul Olt

Acțiuni susținute pe frontul 
campaniei de vară

Zile de august, zile de ma
ximă intensitate a muncii, de 
amplă mobilizare de forțe in 
agricultură. Ne găsim intr-o 
perioadă de vîrf la lucrările 
specifice campaniei de vară. 
Acum, cind peste tot se dă 
marea bătălie pentru strînge- 
rea recoltelor, pentru sporirea 
rodniciei pămintului, tinerii, 
sub conducerea organelor și 
organizațiilor U.T.C. se află in 
prima linie a muncii de pe 
ogoare ,din grădini și livezi. 
Eforturile depuse de ei la re
coltat, sortat și transport — cu 
satisfacția muncii făcute cu 
pasiune, cu tragere de inimă, 
cu adîncul sentiment al res
ponsabilității — se exprimă 
prin zeci și sute de tone de 
produse livrate către benefi
ciari. Participarea brigăzilor 
uteciste la lucrările din agri
cultură, ce se înscrie pe linia 
frumoaselor și valoroaselor 
tradiții ale muncii pentru țară, 
oferă argumentele înaltei 
conștiințe patriotice a tinerei 
noastre generații, modul pro
priu, specific dc exprimare a 
recunoștinței față de minuna
tele condiții de viață, muncă 
și învățătură ce i-au fost 
create prin grija statornică a 
partidului și statului nostru, 
a secretarului general al par
tidului. Rezultatele deosebite 
pe care le înregistrează în a

ceste zile, tinerii le dedică 
apropiatei sărbătoriri a celei 
de a 40-a aniversări a revo
luției de eliberare socială și 
pațională, antifascistă și anti- 
imperialistă de la 23 August 
1944 și Congresului al XIII-lea 
al P.C.R.

Participare și responsabili
tate sint termenii ce jalonea
ză și activitatea tinerilor din 
județul OU, județ în care a 
fost acumulată o valoroasă 
experiență în ceea ce priveș

te antrenarea elevilor la lu
crările agricole. Acum, o 
nouă serie de elevi din licee
le județului își desfășoară 
activitatea in cadrul taberei 
județene de muncă patriotică 
de la I.A.S. Corabia. Peste 
500 de elevi participă la cu
lesul. sortatul și transportul

ION D. CUCU
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(Continuare în pag. a IV-a)

• Noi și importante succe
se în producție raportează, 
în cinstea marii sărbători 
naționale de la 23 August și 
Congresului al XJII-lea al 
partidului oamenii muncii 
din cadrul întreprinderii mi
niere Baia de Arieș, jude
țul Alba. Măsurile adoptate 
pentru creșterea randamen
telor în abataje, introduce
rea unor tehnologii avansate 
de extracție, extinderea me
canizării operațiilor .grele, 
creșterea eficienței întregii 
activități economice s-au 
materializat ■ în obținerea 
unui spor de metale în con
centrate. a cărui valoare de
pășește 18 milioane lei — 
succes care echivalează eu 
îndeplinirea înainte de ter
men a angajamentului a- 
sumat în întrecerea socia
listă pe întregul an.

• Colectivele de oameni 
ai muncii din marile unități 
economice ale municipiului 
Buzău raportează realizarea 
și depășirea planului de în
noire și diversificare a pro
ducției. Ca urmare, au fost 
realizate 55 de produse noi. 
de mare complexitate și efi
ciență pentru economia na
țională. și au fost aplicate 
în producție 75 de noi teh
nologii. Dintre cele mai re
cente produse, realizate în 
premieră la Buzău, se re
marcă noi tipuri de corpuri 
metalice pentru armarea an

velopelor. sîrme profilate 
pentru plase sudate folosite 
în construcția de locuințe și 
în industrie, blocul motor 
pentru tractorul de 80 CP.

• Unitățile producătoare 
de materiale de construcții 
din economia județului Ti
miș raportează în cinstea 
marii noastre sărbători na
ționale de la 23 August în
semnate sporuri de produc
ție. obținute pe seama creș
terii productivității muncii, 
prelucrării unui volum mai 
mare de materii prime cu a- 
celeași capacități de pro
ducție. Pe această cale, în
treprinderea de materiale 
de construcții Timișoara a 
livrat în plus șantierelor 
peste 2 250 mc de prefabrica
te din beton armat. circa 
15 000 cahle și alte materia
le, iar întreprinderile de 
produse ceramice din Jimbo- 
lia și Lugoj mai mult de 
250 000 cărămizi și blocuri 
de zidărie și aproape 6 000 
mp de plăci de faianță și 
majolică. Demn dc mențio
nat este $i faptul că întrea
ga producție fizică, realizată 
de la începutul anului și 
pînă acum, s-a obținut cu 
un consum energetic mai 
redus ca urmare a folosirii 
cu bune rezultate, la usca
rea semifabricatelor, a căl
durii solare și a cetei prove
nite din ape geotermale.
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Jocurile
Olimpice de vară — 

Los Angeles ’84
0 NOUĂ ZI DE AUR PENTRU 
TINERII SPORTIVI ROMÂNI!
• Cel mai strălucitor bilanț olimpic al gim

nasticii noastre feminine - 8 medalii (5 de aur, 1 
de argint. 2 de bronz)

• In finala concursului de haltere doi români 
își dispută titlul - Vlad Nicu cucerește „aurul" 
și bate recordul olimpic!

• Și băieții de la canotaj academic - Petru 
losub, Vaier Tonta - au fost la înălțime: titlul 
olimpic la 2 f.c.

• Tuturor tricolorilor, de-aici, din patrie, în
continuare, mult succes! Re|atări in pagjna a V a

Conducerea militară 
supremă germană a- 
precia că pentru de
fensiva în Europa 
„stăpinirea Balcanilor, 
drept componentă a 

oetății Europa este hotărîtoare 
(s.n.) din motive strategice, 
de politică militară și econo
mice". Țările balcanice furni
zau in 1943—1944 50% din pro
ducția totală europeană de ți
ței. 100% din extracția de 
crom, 60% din bauxită, 29% 
din antimoniu și 21% din pro
ducția continentală de cupru. 
Adică materii prime indispen
sabile pentru buna funcțio
nare a unei mașini de război 
moderne iar Germania nu dis
punea de rezerve interne de 
cauciuc, Bauxită, mercur, 
mică, în timp ce rezervele de 
fier, cupru, crom, antimoniu, 
mangan, nichel și petrol erau 
cu totul insuficiente. Un me

moriu alcătuit de rriindstruil ar
mamentului Reichului, Albert 
Speer, la 18 februarie 1944, a- 
nalizînd din această perspec
tivă desfășurarea războiului, 
conchidea ca acesta „se va ter
mina aproximativ ia 10 luni 
de zile după pierderea Bal
canilor", luînd în considerație, 
mai cu seamă, rezervele de 
crom din acest spațiu conti
nental.

Nu numai economic, dar și 
din punct de vedere militar 
posesia Balcanilor se vădea 
indispensabilă în concepția 
strategilor militari germani. 
La 9 iulie 1943 la înaltul Co
mandament al Wehrmachtului 
a fost efectuată o analiză a 
repercusiunilor politice și mi
litare ale unei debarcări alia
te în Balcani. O asemenea e- 
ventualitate — s-a apreciat 
atunci — ar fi avut consecințe 
defavorabile Reichului: ar fi

putut determina Turcia să a- 
bandoneze neutralitatea și ar 
fi implicat și ieșirea din Axă 
a Bulgariei, României și Un
gariei; ar fi adus pe abați în
tr-o periculoasă apropiere de 
terenurile petrolifere de la 
Ploiești; ar fi lipsit Germania 
de materii prime indispensa
bile (crom, bauxită etc.). în 
consecință, s-a decis întărirea 
apărării militare a Balcanilor, 
în perioada 15 iulie — 15 oc
tombrie 1943 forțele militare 
alo Wehrmachtului în această 
zonă au crescut cu 6 divizii, 
numărul lor total ridicindu-sc 
la 16.

Conform situației infățișa-te 
în hărțile de operații germa
ne. Comandamentul german 
Sud-Est (Oberbefehlshaber Su- 
dost), în competența căruia 
intra spațiul balcanic (inclu
siv insulele ocupate din Ma
rea Egee). dispunea in Iunie*  
1944 de 20 divizii de infante
rie, 2 divizii blindate și 3 di
vizii mixte (în Balcani se mai 
găseau 11 divizii de infanterie 
bulgare). Pe teatrul de opera
ții balcanic propriu-zis se a- 
flau cârca 20% din diviziile de 
Infanterie și 9% din cele blin
date aflate la dispoziția Ger
maniei in afara celor angaja
te in gigantica încleștare cu 
Armata Roșie pe teatrul dc 
război estic din Europa. în 
vara anului 1944 în Balcani se 
găseau efective germane care 
depășeau 900 000 oameni.

•) Din volumul „DOUA 
SUTE DE ZILE MAI DE
VREME. Rolul României in 
scurtarea celui de-al doilea 
război mondial" de dr. Ilie 
Ceaușescu, dr. Florin Con
stantinii*, dr. Mihail E. Io
nesco. în curs de apariție la 
Editura științifică și enci
clopedică.

Păstrarea Balcanilor în pro
pria sferă militară era apre
ciată la Berlin drept decisivă 
pentru continuarea războiului. 
Ocuparea Ungariei de către 
trupele germane în martie 1944 
a fost, între altele, subordo
nată acestei coordonate con
ceptuale. La începutul lunii 
august 1944 Hitler declara, in
tr-o convorbire cu generalul 
A. Jodl, șeful Statului major 
general al O.K.W., că „păs

trarea teritoriului ungar are 
pentru noi o însemnătate vi
tală și din punctul de vedere 
al comunicațiilor ca premisă a 
păstrării întregului sud-est (al 
Europei — n.n.)“.

Nu mai puțin important a 
fost spațiul balcanic în planu
rile militare ale aliăților occi
dentali. Premierul englez W. 
Churchill era un partizan ho- 
tărit al declanșării unei ope
rații militare în Balcani, so
cotit ,.pi.n>tecele moale" al de
fensivei germane în Europa. 
Alternativa debarcare in Bal
cani („un atac din Adriatica 
spre Dunăre pentru a ■ face 
joncțiunea cu forțele rusești 
ce urmau să pătrundă in 
România") sau în nord-vestul 
Europei („Overlord"), a fost 

decisă la conferința „celor 3 
mari" de la Teheran (28 no
iembrie — 1 decembrie 1943). 
In pofida insistențelor brita
nice, partea americană s-a ho- 
tărit pentru secunda opțiune, 
punindu-se astfel capăt unei 
aprinse dispute încinse între 
cele două țărmuri ale Atlan
ticului. Pină la începutul lunii 
iulie 1944, W. Churchill a con
tinuat să insiste — zadarnic 
însă — pentru o „invazie" în 
Balcanii, de această dată ca o 
alternativă la debarcarea din 
sudul Franței. Dar disputele 
anglo-americane asupra „des
chiderii" militare a spațiului 
balcanic au evidențiat impor
tanța cu totul deosebită a a- 
cestui spațiu continental în 
lansarea unui atac decisiv a- 
supra Reichului. El se vădeș
te ea una din opțiunile occi
dentale de obținere a unei căi 

lesnicioase de pătrundere spre 
Germania, celelalte fiind ma
terializate în operațiile „Over- 
lord" și „Anvil".

Imediat după recepționarea 
știrilor din România asupra 
„întoarcerii de fronturi" ope
rate prin insurecție, comenta
torii politici și militari din 
țările coaliției antihitleriste au 
relevat că ea semnifică pră
bușirea dominației politice-mi- 
litare hitleristc in Balcani.

Ancheta istoriografi că con
firmă adevărul cuprins in a- 
ceste comentarii, evidențiind 
impactul militar cu totul re
marcabil avut de insurecția 
din România in desfășurarea 
celui de-al doilea război mon
dial. Mai întîi. un fapt istoric 
brut. La 6 septembrie 1944, 

subunități navale românești 
ale Comandamentului forțelor 
fluviale au cooperat la forța
rea Dunării în zona Kladovo 
(R.S.F. Iugoslavia) cu un de
tașament sovietic aflat sub 
comanda locotenent-coionelului 
Volokov. Forțele sovietice re- 
luau deci operațiile militare 
la 620 km. de locul unde se a- 
flaseră la 23 august 1944 (Bir- 
lad), angajînd practic în nu
mai 14 zile dispozitivul ger
man (flancul estic) din Bal
cani 620 de kilometri străbă
tuți fără a mai întîlni prac
tic nici o rezistență germană 
serioasă, un teritoriu care fu
sese eliberat deja de forțele 
insurecționale românești. în 
medio parcurseseră circa 45 
km zilnic, ritm de înaintare 
cu mult mai mare decit cel 
obișnuit întîlnit in operații 
militare de anvergură, specific 

marșului și nicidecum luptei. 
Astfel, ritmurile zilnice de 
înaintare în diverse operații 
strategice desfășurate în anul 
1944 oferă termeni de compa
rație concludenți: în Bieloru- 
sia — 12,3 km/zi; Petsamo- 
Kirkenas — 9,3 km/zi; Debre
țin — 9 km/zi, Budapesta —
2,5 km/zi, Viena — 12,8 km/zi, 
Iași-Chișinău — 18,6 km/zi; 
Sena-Rin — 12,4 km/zi.

Șeful de stat major al Fron
tului 2 ucrainean, generalul 
M.V. Zaharov, rememora, re
lativ la ritmul înalt de progre
ss u-ne al trupelor motorizate 
din subordin^ în Cimpia Ro- 
mână că „înaintau eu mai 
mult de 50 km pe zi, iar cele 
de infanterie cu 35—38 km, 
Aceste ritmuri erau mult mai 

mari decît într-o serie de alte 
operații".

Progresiunea atît de rapidă 
a trupelor sovietice prin Cim
pia Română a fost posibilă 
datorită faptului că forțele in
surecționale românești elibe
raseră anterior acest teritoriu 
de inamic, iar prin rapiditatea 
execuției păstrase intacte co
municațiile de orice fel din 
acest spațiu. Dacă la *23  august 
trupele sovietice erau la Bîr- 
lad. a doua zi la Bacău, Ro
man, Tîrgu Neamț și la Peri- 
prava (gurile Dunării), la 25 
august se aflau la Tecuci la 
o distanță de 25 km. La 26 
august ele se aflau la Mără- 
șești, iar in ziua următoare 
pătrundeau prin Poarta Foc
șanilor. La 28 august se aflau 
la Buzău, la o distanță de 60 
km față de ziua precedentă, 
păstrînd acest ritm de inain- 

tare pină la București (o ul
timă ciocnire au mai avut cu 
trupele germane in zona nord 
Ploiești, unde au colaborat cu 
forțele românești care fixa
seră anterior inamicul, con
tribuind la. nimicirea aces
tuia). De la Ploiești spre gra
nițele româno-iugoslavă și ro- 
mâno-bulgarâ și la nord de 
Carpați deplasarea forțelor so
vietice a fost absolut nestin- 
jenită de nici un obstacol și a 
beneficiat de concursul entu
ziast al populației românești. 
Trupe sovietice din Armata 53 
și Armata 6 de tancuri au a- 
juns la 29 august 1944 in îm
prejurimile estice ale Bucu
reștilor. La Sinești, in apro
pierea Capitalei, in intimpi- 
narea elementelor înaintate 

aie acestora a venit o delega
ție a partidului comunist, care 
a informat despre faptul că 
forțele insurecționale au eli
berat orașul și zonele încon
jurătoare. în zilele de 30 și 31 
august mari unități sovietice 
au fost primite cu aclamații 
de cetățenii Bucureștilor. în 
zilele următoare ele și-au con
tinuat marșul strategic prin 
sudul țării, afluind spre cen
trul Transilvaniei și frontiera 
de vest a României.

O eventuală operație mili
tară de traversare a spațiului 
Cimpiei Române, brăzdată 
longitudinal de cursuri dc apă 
caro pot constitui aliniamente 
serioase de rezistență ar fi 
luat, neîndoielnic, un timp în
delungat trupelor sovietice. 
Din nou, greu a fi calculat cu 
maximă exactitate. Dar dacă 

facem media înaintării zilnice 
obținute prin operațiile mili- 
tare-martori — 10,1 km/zi —, 
distanța, in linie dreaptă, de 
la Focșani, la Turnu .Severin 
ar fi necesitat, conform aces
tui indicator, aproximativ 45 
de zile de lupte. Datorită si
tuației militare specifice clin 
România, faptului că, potrivit 
planificării, ar fi fost insta
lată linia de apărare pe toată 
lungimea Carpaților Meridio
nali, deci amenajarea unui 
front nou de circa 400 km lun
gime. fapt căruia trebuie a- 
dâugate eventualele rezistențe 
pe riurile care brăzdează Cim
pia Română — intre care for
țarea Argeșului și Oltului ar 
fi necesitat acțiuni importan
te și îndelungate — timpul de 
străbatere a acesteia prin lup
te trebuie cel puțin dublat, in 
comparație cu media obținută 
prin raportare la operațiile 
militare-martori. Astfel că, 
parcurgerea prin luptă a Cim
piei Române ulterioară depă
șirii prin forță a linei, fortifi
cate F.N.B. însumează aproxi
mativ 90 de zile de lupte, 
imense distrugeri materiale și 
dureroase pierderi de vieți 
omenești. Zile „economiste" 
celui de-al doilea război mon
dial în Europa prin inițiativa 
hotărită a României de la 23 
august de a întoarce armele 
împotriva Germaniei hitleris- 
te, de a se alătura cu întregul 
ei potențial material și uman 
taberei Națiunilor Unite.
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1 o ANUL 40 AL LIBERTAT.il NOASTRE o
BRIGADIERII — ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE MUNCII PENTRU ȚARĂ

BUCUREȘTI-NORD, UN SIMBOL AL AGRICULTURII MODERNE
Un șantier impresionează 

tocmai prin spectacolul efor- 
tuiui creator. Un spațiu unde 
nu exista nimic devine deo*  
data temelia unei centrale 
electrice, a unui combinat 
gigant etc. Dar există si 
șantiere care nu se vad, șan
tiere a căror măreție scapă 
ochiului nesconnonitor. în 
nordul Capitalei, pe o supra
față enormă, de mii de hec
tare, iși trăiește viața as
cunsă unul dintre cele patru 
șantiere naționale de tine
retului care pregătesc terenul 
pentru o agricultură moder
nă, mecanizată, eliberata, in 
mare porte, de capriciile na
turii. București-Nord este, ca

toate celelalte șantiere de îmbunătățiri funciare, un șantier 
îrt aparență nespectaculoi. Subliniem - in oporențo — pen
tru că, în fapt, ce poate fi mai impresionant decit realizarea, 
cu migala de artizan, a unei rețele combinate de irigații- 
desecări, întinsă pe mii de hectare ? Și, paradoxal, lipsa de 
spectaculos decurge tocmai din dimensiunile absolut spec
taculoase ale lucrării ! înaintezi in cimp kilometri întregi fără 
a Intîlni decit legănatul pălăriilor de floarea-soarelui sau 
foșnetul uscat al porumbului. Totuși știi că te afli pe raza 
șantierului, ai in față harta și te întrebi, în căldura toridă, 
unde este» totufc’» ocest șantier ? Nu oi mers destul, ți se 
răspunde și pornești iar. Deodată te trezești in fata unui 
pilc de utilaje. In jur pămîntul a fost împărțit in uriașe pă
trate prin brazde adinei, adevărate conducte naturale prin 
care apa va lua drumul dorit de om. Acesta este șantierul ! 
Și atunci realizezi ce muncă enormă ou depus tinerii pen
tru o reda agriculturii întinderi ce erou pinâ nu de muit 
acoperite de bălți, pentru a face să rodească terenuri aride, 
în mare parte munca brigadierilor este deja ascunsă de re
colte. Dar ei au vrut ocest lucru ! Chior ou muncit din răspu
teri pentru el ! Spre deosebire de ceilalți constructori ai țâ
rii - dornici sâ lase in urma lor coloși care dau alte dimen
siuni locurilor — specialiștii de pe șantierele de irigații și 
desecări nu doresc decit să lase Io plecare cimp./ mense, 
învelite cald in griu, in porumb, in floarea soare c . sub core 
munca lor door se bănuiește. Sint trei ani de cind brigadie
rii taie șanțuri adinei, după planuri bine stabiiite, in solul 
din nordul Capitalei. Și spre bucuria tinerilor, locurile unde 
ei ou muncit au dispărut deja sub greutatea spicelor. Pe 
crovurile care spărgeau ogoarele, recolta o fost culeasă sau 
se pregătește so fie culeasă. Agricultura a me<s, pas cu 
pos, în urma șantierului» reintrindu-șî cu grabă în drep
turi Imediat ce fiecare palmă de pămint era o-nenojatâ con
form proiectului.

O imagine este semnificativă in ocest sens : urmăream, de 
pe marginea unui viitor canal de irigații, miscârwe stereoti- 
pe ale unui excavator gigant. în prim-plon vedec-i cuca 
mușcînd pămînțpl : in planul secund înainta un t-octor o nod 
ogorul proaspăt cules, lată ce înseamnă un șantier de • 
bunâtâțiri funciare - un șantier care coexistă cu muncne 
cimputui, un șantier care se grăbește, un șantier core nu 
ore alt orgoliu decit acela ca urmele sa’e sa fie sterse, :i 
cel mai scurt timp, de recolte bogate. Despre munco pe 
asemenea șantier va fi vorba in ri-'dur'e ce -—'ează, bei- 
pre modestia cu care lucrează sute de *.  "e-" _5-‘e*.  :• ce
aceeași idee — triumful agriculturi: modeme.

Performanțele șantierului
S în prezent pe Șantierul național al tineretului de 

Irigați! șl desecări București-Nord lucrează 347 de 
brigadieri cărora 11 se adaugă serii de cite 80 de elevi.

# înființat la 19 august 1981, șantierul din nordul 
Capitalei a obținut mereu locuri fruntașe in între
cerea Uteoistă : locul II în 1982, locul III în 1983, și 
rezultatele înregistrate pină în prezent îi îndreptățesc 
pe brigadieri să spere că se Vor menține în fruntea 
întrecerii și în 1984.
• Pînă în momentul de față brigadierii au predat 

integral beneficiarilor sistemele Moara Vlăsiei — Săf- 
tica $i Tamaș Corbeanca, au finalizat lucrările de 
excavațli și construcții hidrotehnice la sistemele Balo- 
tești — Moara Vlăsiei și Afumați — Ștefăneștii de 
Sus, au preluat sistemele Grădiștea — Moara Vlăsiei 
și Săftica Fierbinți.

ă Sarcinile asumate de brigadieri în 1984 sînt deo
sebite : un volum de excavați! de 980 000 m3, 1 608 ha 
desecări, 3 964 ha irigații, 900 ha modelare și drenaj 
etc.

* Valoric, lucrările preluate spre execuție de șan
tierul național al tineretului se ridică la 45 milioane 
lei.

â Planul de muncă patriotică a fost îndeplinit și 
depășit în proporție de 110%.

Omagiul brigadierilor
• Asemenea tuturor tinerilor aflați pe 

marile șantiere naționale ale prezentului, 
brigadierii de la Ș.N.T. București-Nord în- 
timpină marile evenimente ale anului cu 
alese fapte de muncă.

• Luna august este și aici o lună a 
producțiilor record. Tinerii s-au angajat 
să iși depășească sarcinile cu lucrări ce 
se ridică la peste un milion lei.

• în cinstea măreței sărbători de la 
23 August, brigadierii vor excava peste 
3ă MO mc in sistemul Grădiștea—Moara 
T> âsiei.

• Pînă la 10 august. în îhtîmpinarea 
„Zilei brigadierilor’*,  tinerii vor încheia 
planul pe primele opt luni ale anului.

• O serie de capacități vor fi predate 
cu 10 zile în de vans — 10 000 nr excava- 
ții. 15 000 m3 nivelări, 2 km drenaj ab
sorbant — iar 595 ha din Sistemul Oto- 
peni — Căldărușani vor fi finalizate cu 
15 zile îp devans.

• Omagiul brigadierilor adus marelui 
eveniment politic al anului. Congresul al 
XIII-îea al P.C.R.. se concretizează în an
gajamentul de a amenaja complex o su
prafață de 900 de hectare din sistemul nou 
preluat Săftica—Fierbinți.

Exigențele înaltei mecanizări
Zilnic, trec mii. poate zeci 

de mii de mașini pe autostra
da B^curești-Ploieșii și aprc< - 
pe nimeni dintre acești călă
tori grăbiți nu bănuiește că se 
află foarte, foarte aproape de 
un mare șantier. Intr-adevăr, 
autostrada iși vede liniștită de 
ale ei în tirAp ce, la numai 
cîieva zeci de metri in spatele 
căsoldr $i livezilor ce măre.- 
nes-c panglica de asfalt, utila
je de mare capacitate taie 
brazde adinei pentru a face 
ogoarele mai roditoare. Ne 
aflăm, deci, în marginea șan
tierului, intr-un punct de unde 
viata autostradei încă se vede 
și se aude. Aici intilnim pri
mul canal, un șanț adine a 
cărui, geometrie perfectă ui
mește. Nimic nu s-a făcut 
manual, mi se spune. în șan
tierul acesta deviza este : 
omul și mașina. Deci, omul și 
mașirta. lată un adevăr probat 
imediat de teren. Numărul 
utilajelor întilnite este absolut 
egal cu numărul brigadierilor 
cu care facem cunoștință. 119 
dintre tineri sint specialiști in 
construcții, restul — pină la 
347 — sînt mecanici de utilaje, 
conducători auto. Majoritatea 
oameni (in ciuda vîrstei) cu 
experiență in domeniul îmbu
nătățirilor funciare.

Soarele arde cumplit. înain
tăm în atmosfera toridă pe 
care numai verile bucurcștene 
o cunosc. Din cabinele utilaje

lor ne privesc brigadierii caro 
au predat deja beneficiarilor 
citeva sisteme sau subsisteme 
(cuvintele sint înlocuite ade
sea intre ele) pe care se poare 
practica de-^acum o agricultură 
..cum scrie la carte". Se lu
crează cu excavatoare, cu 
auloscrepere. cu dragline. Um
bra utilajelor se detașează 
enormă in auriul ogoarelor. 
Munca, ne spun brigadierii, nu 
este deloc ușoară. Utilajele 
&nt foarte râspindite — se 'n~ 
cearcă, pe cit posibil, să nu se 
sunjenească prea mult viața 
ciclică a culturilor. Izolarea 
pretinde nu numai nervi cțe- 
lițâ. cum s-ar crede la prima 
vedere, ci multe și variate 
cunoștințe tehnice. Mecanicii 
trebuie să fie capabili să-și 
întrețină si să-c: depaneze 
singuri utilajele. Si. mai este 
un lucru la fel de important. 
ni se spune : aici e nevoie, 
poate mai mult ca în alte do
menii. de înaltă coast;, nțâ 
muncitorească. Omul e singur 
în cimp cu utilajul său : <re 
de săpat de aici piftâ aid : 
contabilizarea muncii nu se 
face de către maiștri, șefi de 
echipă etc. ; ceas de ceas. =~- 
cotelile și le ține fiecare sepa
rat și pentru ca șantierul să 
înainteze in ritmul prevăzut 
este necesar ca fiecare să-și 
țină bine aceste socoteli !

Ca-n orice colectivitate uma
nă și in șantierul tinerilor din

nordul celui mai mare oraș al 
țării s-au stabilit ierarhii ale 
valorii, ale competenței și 
hărniciei. Ne sînt prezentați 
frații Ante — Iacob și Petru 
— mecanici pe utilaje de mare 
capacitate. (Iacob lucrează de 
12 ani pe aceiași utilaj — 
fapt care vorbește de la sine 
oespre dăruirea de care este 
capabil tfnăru! ri despre pri
ceperea sa). Dintre excavato- 
riști ne atrag atenția soții Ion 
si Clemența Dumitru. Drag- 
Itnele beneficiază de o echipă 
forte in cadrul căreia se deta
șează Milițescu. Cojocar». 
Scăunasu. Dunărean u... în 
ciuda distanțelor, a lucrărilor 
izolate, organizarea șantieru
lui este foarte fermă. Forma
ția Perșinaru (echipele s:nt 
cunoscute și recunoscute după 
numele omului care le condu
ce) are in primire lucrările de 
modelare și construcțiile hidro 
din zona Afumați : brigadierii 
inginerului Coșarcă modelează 
cu screpereîe rea mai dificilă 
zonă cuprinsă intre Moara 
V listei st Balot ești : formația 
Oproescu este specializată in 
desecări si recuperări de te
ren s.a.m.d. încet dar sigur, 
șantierul înaintează in ogoare 
și munca asiduă a oamenilor 
bifează pe planuri no: și noi 
zece des-jcatc. noi și noi zone 
pentru care de acum înainte 
absenta ploilor nu va mai con-

Pentru a înțelege teșite 
cestul șantier aparte este 
absolut obligatorie o pttnore 
in temă la sediul COtfidnda- 
meritului șantierului 'național 
ai tineretului. Ne prezkiitdni 
devreme, înainte ca specia-*  
liștii să plece în târen, Ser*  
vindu-se da hărți planuri 
de execuție, deseniUct ei în
suși schePră explicative. A- 
melian Filat, comandantul 
șantierului, ne oferă princi
palele repere ale muncii bri
gadierilor: „Șantierul nostru 
are ca sarcină primordială 
participarea tineretului la în
deplinirea vastului program 
național de îmbunătățiri 
funciare inițiat de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretărut 
general al partidului, Dtlpâ 
cum se știe, din acest pro
gram a revenit Uniunii Tine
retului Comunist sarcina, de 
a realiza amenajarea a 500 000 
do hectare in vederea prac
ticării unei agriculturi mo
derne, revoluționare. Șantie
rul nostru a fost, deschis 
festiv la 19 august 1981 ea 
un răspuns prompt, al tine
rilor la chemarea partidului 
de a îmbunătăți radical cali
tatea solnlui din tona de 
nord a Capitalei în urma 
unei analize aprofundate în
treprinse de secretarul ge
neral al partidului, tova
rășul Nleolae Ceaușescu, in 
cadrul unei vizite de lucru 
pe ogoarele din jurul Bueu- 
reștiului, s-a hotdtit 8d fie 
scoase de sub tuciul apei 
circa 14 500 ha pentru a fi 
redate agriculturii, tfatorită 
denivelărilor solului, a exis- 

tienței unor numeroase cro- 
vuri, peste 20 000 de hectare 
(o adevărată avere!) se â- 
flait în voia capriciilor vre
mii : cind ploua —- apa se 
aduna in bălți, cind era se
cetă — pămintul arăta cd

pirjotit. La indicația tecre- 
tarulul general al partidu
lui, a fost începută proiec
tarea unei zone întinse pe 
suprafața Saetarului agricol 
Ilfov jrt pe raza județelor 
învecinate — Prahova, Dîm
bovița, taiomtța. Era o par
te dintr-un întreg pe care îl 
reprezintă întreaga zestre a- 
gricotă a patriei. Din 1981 
am început lucrul efectiv pe 
o zonă vastă împărțită pe 
patru subsisteme. Munca^ 
dtfpd enm « rerfe pe ates
te hătțl $i planuri (mai

efortului 
creator

greu de observat ta scara 
Vis in teren!) se compune 
în principal dini săparea 
Unor canale principale și se
cundare cate vor acoperi 
pr&eiic întreaga suprafață 
SuptfH dmăhdjârti; nivelarea 
Si modelarea solului, reali- 
zarea uhot construcții hi
drotehnice (podețe, subtta- 
titrsări etc) în vedetea ati- 
purătii mobilității în sistemul 
agrtcot: lucrări de drenaj 
colector $î absorbant. în mo- 
tnentul de față, brigadierii 
h&$tri lucrează r&splndiți pe 
o suprafață de peste 3b too 
di hăclăte int-re Buftea, 
Fierbinți. Afumați, Ștcfă- 
nești-, biopehî. Evident, or

ganizarea muncii și urmări
rea îndeplinirii sarcinilor ri
dică probleme deosebite, pro
bleme specifice unui șantier 
de îmbunătățiri funciare. Ti
nerii lucrează in puncte de 
lucru îndepărtate de coman
dament, izolate. De aceea, 
am acordat o atenție specia
lă organizării fiecărei echi
pe astfel incit să poată să 
rezolve cu operativitate H, 
în mare măsură, cu forțe 
proprii problemele ivite pe 
parcursul muncii. Rezultate
le înregistrate pînă in pre
zent nă dau motive să fim 
mulțumiți de disciplina și 
hărnicia brigadierilor. Iată, 
de pildă, am predat deja in
tegral sistemele Moara Vlă- 
siei-Săftica si Tamaș-Cor- 
beanca, am finalizat excava- 
țlile șt construcțiile hidro
tehnice la sistemele Bato- 
tești-Moara Vlăsiei și Afu- 
mați-Ștefăneștii de Sus, am 
preluat sistemul Grădiștea- 
Moara Vlăsiei din care mai 
avem de finalizat circa 30 000 
m\ angajament pe care ni 
l-dm asumat in cinstea ma
rii noăsttă sătbători de la 
23 August.

înainte de a porni să ve
deți direct, pe teren, reali
zările ^noastre, aș vrea să 
mai subliniez o dată modul 
științific, novator, în care a 
fost gîndit de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu întregul 
program național de îmbu
nătățiri funciare. Brigadierii 
de pe șantierul nostru, ase
menea miilor de tineri aflați 
pe șantierele muncii patrio
tice din întreaga țară, sint 
hotăriți să nu precupețească 
nici un efort pentru a duce 
la îndeplinire, în termen și 
ta înalte cote calitative, sar
cinile încredințaie de partid, 
de secretarul său generah*.

Ștafeta spiritului revoluționar
Șantierul național al tineretului de irigații si dese

cări București-Nord împlinește in vara aceasta 3 ani 
de activitate. In planul cifrelor, am văzut, realizările 
sînt remarcabile. Dar. iată, există cazuri cind chiar 
cifrele se declară neputincioase in a cuprinde am
ploarea muncii oamenilor. Din cifre de pildă nu pu
tem afla mare TUcru despre adevărata școală de 
muncă, de educație revoluționară pe care o repre
zintă șantierul. Sau o aflăm numai indirect — pen
tru câ este sigur, fără o înaltă conștiință revoluțio
nară recordurile înregistrate nu ar fi fost posibile. 
Ca pe toate celelalte șantiere naționale de tineret și 
aici au venit, la chemarea organizației noastre re
voluționare, tineri din întreaga tară. Munca de un 
specific aparte a atras aici în special oameni cu 
experiență în domeniul îmbunătățirilor funciare. L-a

atras de pildă pe maiștrii! Vâsile Mâftdă, ttîl ftperiâ- 
llst de excepție, intrat cumva ih legendă lucrărilot 
in sprijinul agriculturii — un om care uă 32 de ăhi 
n-a incetat o clipă să brăzdeze sau să niveleze 
ogoarele țării pentru a le face mai roditoare, Alături 
de acest om s-au format tineri, SUte de tlheti 
(maistrul nu le-a ținut numărhl), brigadieri câte aii 
învățat de la el nu numai tehnica înaltă, eî și modul 
de a trăi, de a munci. Numai un exemplu dintre 
atitea altele...

Revenim mereu pe șantierele ftățioftâle de tineret 
și — la fiecare intîlnire — le descoperim noi cali
tăți. Nu este vorba, credem, dă incapacitatea dă a 
surprinde totul dintr-o dată, ci de CâliH-
tivi continuă a acestui gen de activitate. La coman
damentul șantierului București-Nord există o hartă

pe care sînt marcate toate șantierele naționale în
ființate din 1974 și pînă în prezent. Urmărim obiec
tivele la care au funcționat sau funcționează șan
tierele tineretului : tdate obiective grandioase, de 
primă mărime dintre care amintim doar Combinatul 
ridettirgic Galați» Sistemele de irigații Giurgiu-Răz- 
mirești sau Nodeea-Măceșu, grandiosul Canal Dună
re—'Marea Neagră sau hidrocentrala Porțile de 
Fier II. Sînt șantierele deschise după analiza între
prinsă în 1974 de către secretarul general al parti
dului. in urma căreia șantierele muncii patriotice 
ău cîștigat enorm în importanța obiectivelor în
credințate tinerilor, in organizarea, in puterea edu
cativă. Șantierul de la București-Nord este unul din
tre acestea. Unul dintre punctele fierbinți de pe 
harta țării unde tinerii învață, in focul muncii, ce 
țhseamnă adevăratul patriotism, devotamentul față 
de cauza partidului» dăruirea, spiritul revoluționar.

Pagină roallxaU de MONICA ZVlRJINSCHI

LIBERTAT.il
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BRIGADIERII — ÎN PRIMELE RÎNDURI ALE MUNCII PENTRU ȚARĂ

MOTRU-O ȘCOALĂ A ÎNALTULUI SPIRIT REVOLUȚIONAR
Motru reprezintă un punct 

distinct pe harta tinâră a de
venirii patriei. In perioada 
imediat următoare celui de-al 
IX-lea Congres al partidului, 
orașul Motru era cea mai ti
nă ră așezare urbană a țării 
- oraș al minerilor, al tine
rilor veniți aici, în bazinul 
carbonifer al Gorjului, pentru 
a contribui prin munca lor 
avîntată la realizarea am
plului program prefigurat de 
partid, de secretarul său ge
neral, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, în vederea dobîn- 
dirii independenței energeti
ce a României. Și Motru a 
rămas, în pofida trecerii a- 
nilor, o localitate tinără, ti

nerețe ce-și află .un argument în plus în amplasarea aici a 
unui mare Șantier național al tineretului, un șantier care, prin 
rezultatele dobîndite de-a lungul timpului, poate fi privit cu 
îndreptățire drept o autentică școală a spiritului revoluțio
nar, drept un spcțțiu ol dăruirii entuziaste a generației noas
tre în marele efdrt al muncii pentru țară, al unor împliniri 
demne de minundta Epocă Nicolae Ceaușescu.

• Acest an — anul în care întreaga noastră națiune sărbă
torește împlinirea a patru decenii de existență liberă și in- 
tîrwpiină prin rezultate de excepție Congresul al Xlll-lea al 
pcrtldului - repreeintâ și pentru Șantierul național al tine
retului de la Motru un moment de referință, de îmbucurător 
bilanț: și de prefigurare a unei activități viitoare caracteri
zate printr-o nouă calitate a muncii depuse, prin noi și noi 
succesțe în întreaga activitate. Argumentele acestor afirmații 
pot fi ou ușurință aflate în succesele pe care brigadierii de 
aici le raportează, în planul mobilizator pe care-l au de în
deplinit și pentru a cărui realizare și depășire tinerii de aici 
nu precupețesc nici un efort.

rogi na de față se dorește, de aceea, o reflectare exactă 
a eforturilor și împlinirilor acestor tineri, a realizărilor obți
nute \de ei și a modului în care înțeleg să întîmpine marile 
eveniniente ale lui 1984.

Argumentele faptei
• Pe .Șantierul național al tineretului de Ia 

Motru lucrează în acest moment 1 050 de bri
gadieri (700 de muncitori și 350 de elevi din 
județele Al bal Covasna, Gorj, Hunedoara și 
Mureș).
• în acest an, brigadierii de la Motru au de 

realizat lucrări în valoare de peste 140 mili
oane lei (excavarea a 2 820 000 m.c. de steril, 
extragerea a 300 000 t de cărbune și transpor
tarea a 4 milioane tone de steril și cărburie).

® în primul semestru s-au excavat circa 
100 030 m.c. cubi steril peste plan, iar planul 
la cărbune a fost îndeplinit în proporție de 130 
la sută,.astfel îneît volumul lucrărilor efectuate 
a condas la o depășire cu circa 20 milioane 
lei a prevederilor pe primele șase luni ale anu
lui, în condițiile realizării, pînă la această dată, 
și a angajamentului la muncă patriotică pe în
tregul an.

Sentimentul 
datoriei 
împlinite

Agitația zilei de muncă a în
cetat. Brigadierii sînt în tabără 
— veseli, destinși. Unii dintre 
ei scriu scrisori acasă, alții as
cultă muzică, joacă șah, discu
tă, citesc... Singurul punct fier
binte rămîne comandamentul. 
Se întocmește raportul de lu
cru, se calculează realizările și 
se preconizează măsurile pen
tru creșterea producției de căr
bune extras și transportat pen
tru zilele următoare. Pe primul 
semestru planul a fost depășit 
cu 30 000 tone. Se putea mai 
mult și se va realiza, în luni
le ce vin, mai mult.

Este așteptată noua serie de 
elevi. Autocarul județului Alba 
întârzie. Eugen Spasiu, Gheor- 
ghe Sima din Argeș, Ion Bu- 
tiuc din Gorj și Gheorghe Sza
bo din Cluj sînt îngrijorați. 
Reprezentanții celorlalte județe 
sint deja prezenți in comanda
ment, la prima ședință tehni
că, organizatorică. într-un tîr- 
ziu, apar și elevii din Alba. In- 
tirzierea a fost cauzată de ci- 
teva pene de cauciuc. Acum se 
poate merge la odihnă. Dar nu, 
programul pe a doua zi trebuie 
definitivat pină în cele mai 
mici amănunte. împărțirea pe 
puncte de lucru, instructajul 
de protecția muncii etc., etc. 
Mai mult, urmează să sosească 
și un grup de tineri artiști 
plastici care vor să se inspire 
din munca brigadierilor de aici. 
Se stabilește un program strict, 
pe ore, și pentru acești oaspeți.

A trecut de miezul nopții. Ul
timele calcule, ultimele hotă- 
rîri. Problemele parcului auto, 
starea de funcționare a excava
toarelor și buldozerelor. Ni
meni nu pare obosit. Prelungi
rea detașărilor celor care vor 
să rămînă în continuare pe șan
tier. Tîrziu de tot, comanda
mentul se golește și el. Dar. la 
ferestrele camerelor unde locu
iesc activiștii, lumina se vede 
încă multă vreme aprinsă. Pes
te cîteva ceasuri se va da deș
teptarea. Și oamenii vor porni 
iarăși la lucru, cu sentimentul 
datoriei împlinite și cu dorința 
ca fiecare nouă zi să fie mai 
rodnică decât precedenta.

Oamenii șantierelor nu sint 
prea pricepuți in a povesti și 
cu atit mai puțin in a încerca 
să-și istorisească propriile în-, 
tîmplări. Consideră ca un fapt 
cu totul și cu totul normal să 
muncească — într-un .moment 
de maximă necesitate — ci- 
teva ore sau chiar zile în plus, 
fără să facă din asta un su
biect de bravadă. Ei spun, cu 
deplină simplitate: într-un 
punct de lucru, Mînăstirea îi 
zice, o mașină de haldat ste
rilul, „ o mașină dintr-aceea 
uriașă, a dat peste o pinză de 
apă freatică și o porțiune de 
haldă a cedat. Era. pericol 
mare. întîi de toate se punea 
problema recuperării mașinii, 
de care este așa mare nevoie, 
dar mai este și foărte scum
pă, apoi aceea a inactivității 
acestei mașini pe o perioadă 
destul de mare de timp. S-au 
mobilizat oamenii: buldozeHș- 
tii și excavatoriștii au luat

pămîntul din fața mașinii, iar 
șoferii l-au transportat. Totul 
a durat vreo zece zile, dar 
mașina a funcționat in per
manență, chiar și in această 
situație, sprijinită de niște

fost de datoria lor să facă tot 
ce-au făcut, sînt doar briga
dieri și n-au venit aici la o- 
dihnă, ci la treabă. Cam așa 
gindesc și chiar spun excava
toriștii Dumitru Barbu și Ion

CU SIMPLITATE, 
DESPRE EROISM

grinzi enorme. Cam asta ar fi 
tot! Nimic despre nesomnul 
acestor zece zile, despre 'încor
darea nervoasă, despre solu
țiile căutate îndelung și des
pre epuizanta, bucurie a. reu
șitei. Totul a fost normal, a

Roșianu. buldozeriști-i Antal 
Kellemen și Dumitru Răsțeu, 
conducătorii auto Ionel Gre- 
cescu. Ion VUceanu. Constan
tin Bască și Constantin Pam- 
pu —' aflăți in primele rîn
duri ale acestei acțiuni, dind

dovadă de un autentic eroism, 
de o exemplară dăruire.

„Ne-am convins cu toții — 
ne mai spune Eugen Spasiu — 
că. atunci cind luăm o hotă- 
rire și dorim s-o ducem la 
bun sfîrșit, nimic nu ne poa
te împiedica. Spiritul de echi
pă este foarte puternic, aici, 
deși „echipa" numără peste o 
mie de oameni. Dar ne leagă 
aceleași dorințe, aceleași idea
luri. Vrem să dovedim că un 
șantier național al tineretului 
este o mare forță, vizibilă nu 
doar in planul producției, ci 
în orice moment ar cere-o în
treaga activitate din jurul nos
tru. Nu știm ce este indife
rența. Nimic din ceea ce se 
petrece aici, in bazinul acesta 
carbonifer, nu ne poate lăsa 
nepăsători. Astfel înțelegem 
noi să ne probăm tinerețea de 
suflet: prin fapte pe măsura 
vistei noastre".

Vocația 

competenței

Hărnicie și responsabilitate
Activitatea tinerilor brigadieri de pe șantie

rul de la Motru se concentrează în două mari 
direcții: cei mai mulți lucrează la excavarea, 
transportarea și haldarea sterilului și la ex
tragerea și transportarea cărbunelui din ca
riera Lupoaia (aparținînd l.M. Lupoaia) și din 
microcariera Lupoaia Vest (aparținînd l.M. 
Motru); alții — circa 240 de lăcătuși și elec
tricieni — lucrează la repararea, exploatarea 
și întreținerea excavatoarelor de mare capa
citate din carierele Lupoaia și Jilț Sud (apar
ținînd de l.M. Jilț). Elevii prezenți aici ajută 
și ei în activitatea desfășurată la l.M. Lu
poaia. la l.M. Motru. la l.M. Jilț și la 
I.A.C.M.M. Jilț, efectuînd o serie de lucrări 
auxiliare, dar foarte necesare : curățirea și 
întreținerea liniilor tehnologice, amenajarea 
gurilor de mină și incintelor, săparea de ca
nale de gardă, precum și datări, turnări de 
betoane etc... Aceste precizări ne permit să 
înțelegem, la adevărata dimensiune, sprijinul 
acordat de tinerii șantierului celor trei mari 
întreprinderi miniere amintite, fapt eviden-. 
țiat și de însemnata cantitate —- peste 3 mi
lioane metri cubi — de masă minieră pe care 
brigadierii o au de excavat anual.

„Trebuie remarcată — a ținut să precizeze 
de la început ing. Eugen Spasiu. comandantul 
Șantierului național al tineretului — creșterea 
continuă a competenței profesionale și a res
ponsabilității brigadierilor, ceea ce conside
răm noi că reprezintă, in plan educativ, mare
le cîștig al șantierului nostru. De la un an la 
altul, de la o lună la alta se poate observa cu 
ușurință tot mai deplina integrare a tinerilor

„Să știți că și eu mă consi
der brigadier*  — ne-a spus 
șeful de secție Victor Berescu. 
secretarul comitetului de partid 
de la I.T.U.C, Motru. E un 
bărbat încă foarte tînăr, gor- 
jean din Cătunele și părinte a. 
patru băieți. Am crezut la în
ceput că vrea să spună că se 
simte brigadier fiind tată de 
patru viitori brigadieri. Dar 
nu, cuvintele sale trebuie lua
te in sensul lor cel mai strict. 
„Noi, cei care sîntem mai 
virstnîci aici, am căpătat parca, 
de cind s-a pornit șantierul, 
mai mult entuziasm. Ne-ani 
molipsit de Ia tineri și urmărim 
cu toată atenția rezultatele pe 
care ei le obțin în întrecerea 
cu celelate șantiere naționale 
ale tineretului. Ne-am bucurat 
foarte mult anul trecut, cind au 
ocupat locul al II-Iea și ne gîn- 
dim că — după cum merg lu
crurile ca pină acum — o sa 
putem privi aici, Ia comanda
mentul șantierului,, și drapelul 
pentru primul !oc“.

La fel, cu entuziasm, ne-au 
vorbii despre faptele de mun
că ale brigadierilor și șeful a- 
telierului de utilaje, maistrul 
Traian Danciu și Vasile Pasă
re, șef de coloană auto, și 
maistrul Ion Răuț, șeful forma
ției de raparații auto și încă 
alți veterani ai mineritului de 
la Motru care admiră fără nici 
un fel de rezervă modul. de a 
acționa al tinerilor brigadieri. 
Aceste semne de prețuire din 
partea unor oameni care au mai 
avut de-a face cu șantierul, că
liți in ani de trudă susținută, 
reprezintă o frumoasă recom
pensă pentru cei care, urmîn- 
du-le sfatul și exemplul, au a- 
juns acum — intr-o frumoasă 
rivalitate — să le egaleze și 
uneori să Ie depășească perfor
manțele.

noștri în activitatea, deloc simplă, pe care o 
desfășoară. Putem spune cu toată îndreptă
țirea că șantierul nostru a creat adevărați mi
neri; oameni capabili să facă față cu cinste în 
orice întreprindere minieră cu tradiții din 
țară.“ în sprijinul acestei afirmații ni se oferă 
o serie de exemple de brigadieri pentru care 
șantierul a reprezentat o adevărată școală a 
muncii, priceperii și hărniciei, o adevărată 
a doua familie, brigadieri care se află în per
manență printre fruntași : conducătorii auto 
Ion Laurențiu, Gheorghe Niță, Cuzma Milca, 
excavatoristul gorj can Victor Coțofană, buldo
zeristul Emihail Dădălău și colegul său din 
Olt, Andrei Sîrbu, mecanicii auto Virgil Bo- 
bîrnat, Ionel Cernea și Ștefan Capșa — care 
se află pe șantier de mai bine de doi ani —, 
electricienii și lăcătușii Alexandru Butoi din 
Olt. Ioan Adam din Iași sau Nicolae Boștinaru 
din Argeș — un tînăr care, elev fiind, a făcut 
parte dintr-o brigadă care a lucrat pe șantie
rul Canalului Dunăre—Marea Neagră. iar 
acum este brigadier.și secretar al organizației 
U.T.C. Jilț. Lor trebuie să li-1 mai adăugăm'pe 
muncitorul specialist Toader T. Toader, care, 
deși tînăr. a reușit să obțină cea mai înaltă 
categorie profesională — a șaptea specială. 
Sint tineri veniți din toată țara, tineri pen
tru care — așa cum spunea Mihaj Nițoi, secre
tarul organizației U.T.C. a șantierului — a fi 
brigadier Ia Motru este o înaltă cinste, pe 
care vor s-o onoreze așa cum se cuvine, mo- 
bilizîndu-se exemplar și făcînd dovada unei 
înalte conștiințe profesionale.

MOTRU este, in adevăratul înțeles al cuvintu- 
Iui. un șantier-școală, un spațiu unde se formează 
revoluționari autentici, oameni ai faptei și ai dă
ruirii. Oamenii unei epoci — EPOCA NICOLAE 
CEAUȘESCU — de avînt al întregii Românii, de 
spectaculoase creșteri și de continuă întrecere cu 
propriile sale recorduri. Brigadierii, tinerii aceștia 
in care întregul popor își pune mari speranțe pri
vind construcția viitoare a patriei, dovedesc în
dreptățită încrederea pe care le-o arată partidul, 
secretarul său general, tovarășul Nicolae Ceaușescu, 
ale cărui fierbinți îndemnuri reprezintă — și pen
tru brigadierii de la Motru, ca și pentru întregul 
nostru tineret — imbolduri în muncă, în trăirea 
plenară a vîrstei lor.
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Manifestări dedicate zilei de 23 August
• Luni la amiază, la sediul 

Muzeului Militar Central s-a 
deschis o expoziție foto-docu- 
mentară consacrată celei de-a 
40-a aniversări a revoluției de 
eliberare socială și națională, 
antifascistă si antiimperialistă.

Intitulată sugestiv ..August 
1944 — pagini de înălțător 
eroism* 4, expoziția este reali
zată in lumina conceptului ști
ințific fundamentat in opera 
tovarășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii, co
mandantul suprem al forțelor 
noastre armate, potrivit căruia 
evenimentele din urmă cu 
patru decenii au reprezentat o 
revoluție de eliberare care a 
Îmbinat caracterul social și 
național cu cel antifascist și 
antiimperialist, înscriindu-se 
ca piatră de hotar în istoria 
patriei.

Prin bogatul său conținut 
științific, documentar, expozi
ția reliefează pregnant activi
tatea profund patriotică si re
voluționară a gloriosului nos
tru partid comunist, lupta lui 
neînfricată împotriva fascis
mului și a războiului hitlerist, 
uriașa sa investiție de înțelep
ciune și cutezanță probată în 
organizarea și conducerea 
luptei armate, a întregului 
popor român pentru triumful 
revoluției din August 1944. La 
loc de cinste se situează do
cumentele ce atestă dăruirea 
revoluționară și patriotismul 
înflăcărat dovedite incă din 
fragedă tinerețe. în acele 
vremi grele, de tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — cel mai 
iubit fiu al națiunii, stegarul 
strălucit al destinelor noastre 
prezente si viitoare, arhitectul 
României socialiste moderne, 
libere, independente si deplin 
suverane.

Exponate interesante — une
le inedite — evidențiază, con
vingător. vitejia, eroismul și 
Înaltul spirit de sacrificiu ma
nifestate în acel august de foc 
de armata română, care, la 
chemarea Partidului Comunist 
Român, a întors armele. în 
totalitatea ei. împotriva hitle- 
riștilor, angajindu-se plenar, 
împreună cu formațiunile pa
triotice, în bătăliile pentru eli
berarea patriei, pentru zdro
birea mașinii de război na
ziste.

O nouă tradiție a școlii românești

Competență și hărnicie
Liceul industrial- numărul 1 

din Buzău și-a sărbătorit 10 ani 
de activitate. Acum, li se pare
— cadrelor didactice, maiștrilor 
instructori, întregului personal
— departe ziua cînd prima pro
moție a dat examen de admite
re în sălile unei școli generale 
vecine, zilele cînd activitatea 
teoretică se desfășura în sălile 
Școlii generale numărul 12. S-a 
întîimplat în primul trimestru al 
anului școlar 1973/1974. Actualul 
local nu era încă gata. Ascul
tăm vorbindu-ni-se cu emoție 
de acea frumoasă toamnă cînd 
elevii au fost și elevi și con
structori care au zidit, au ten- 
cuit, au pus mozaic, au ajutat 
la instalarea ferestrelor, a calo
riferelor. Mândria cu care ni se 
spune că „atelierele scoală sînt 
construite de elevi" nu este disi
mulată, și pe bună dreptate. 
Cantina și internatul erau în 
gazdă, la Liceul industrial nr. 2 
Din trimestrul al II-lea al ace
luiași an școlar. 1973/1974, s-au 
strins pe lingă casă, de fapt au 
intrat in casa lor. Spunem casă 
și nu ne temem de acest cuvint 
pentru că el sugerează imaginea 
fidelă a unui local școlar care 
are atributele unei gospodării 
bine întreținute, în care compe
tența și hărnicia își spun cuvin- 
tul.

în primul an, la înființare» 
școala avea 4 clase de liceu șl 
7 clase de profesională. Acum, 
în anul școlar 1983/1984, funcțio
nează cu 44 de clase : 26 de li
ceu, curs de zi, 7 de profesiona
lă, 5 de maiștri și 6 clase de li
ceu seral. Forța de muncă pre
gătită aici primește atestat de 
muncă pentru strungărie, freza- 
re, lăcătușerie, sudură, prelu
crări prin așchiere. mașini-unel- 
te, electrician pentru întreține
re și reparații, echipament elec
tric, mașini-unelte.

întreprinderea coordonatoare 
este întreprinderea de utilaj 
tehnologic Buzău, ea însăși o 
întreprindere nouă, dar care, 
prin performante, prin bunele 
rezultate, la simpla rostire a nu
melui, mai ales cu inițiale, I.U.T. 
Buzău impinge gindul mulți ani 
înapoi, ca și cînd ea ar fi o în
treprindere veche. Buna colabo
rare dintre scoală si unitatea 
economică, depășind stadiul de 
deziderat, fiind o realitate, se 
vădește in calificarea superioa
ră a absolvenților liceului sau 
școlii profesionale, în calitatea 
și responsabilitatea tinerilor 
(muncitori.

înainte vreme. în Buzău erau 
trei licee, renumite, nu-i vorbă. 
Medie 1, Medie 2 și Medie 3. 
Ele au rămas, purtînd acum alte 
nume, și alături, întregind pei
sajul dezvoltării multilaterale a 
Buzăului, au fost construite al
tele, licee industriale de profil, 
licee care au apărut firesc, ca 
o necesitate a împlinirii exigen

CINEMA
TINEREȚEA PATRIEI. TINE

REȚEA NOASTRĂ *. Victoria (ore
le 9: 11,15; 13,30; 15,45; 10; 20).

ACTORUL SI SĂLBĂTICII: Lu
mina (orele 9; 12,15: 16; 19,13).

B. D. LA MUNTE SI LA MARE: 
Buzești (orele 15; 17; 39).

B. D ÎN ALERTA • Union (orele 9.30; 11,30: 13,30; 15,45: 18; 20).
CA-N FILME: Ferentari (orele 

1540; 17.50; 19.30).TITANIC VALS: Drumul Sâriî 
(orele 15,30; 17,30; 19,30).

PROBA DE MICROFON: Cotro- 
eeni (orele 15; 17,15; 19.30).

NEA MARIN MILIARDAR: Vii
torul (orele 15,30; 17,30; 19,30).

CERUL N-ARE GRATII: Popu
lar (orele 15: 17,15; 19,30).

ȘAPTE BĂIEȚI ȘI-O ȘTREN

• „Clasa muncitoare oglin
dită în arta plastică contem
porană" — este tema unei am
ple expoziții de artă plastică 
organizate de Muzeul de artă 
din Tg. Mureș în stațiunea 
balneară Sovata. In suita de 
manifestări omagiale dedicate 
celor două importante eveni
mente politice ale anului, se 
înscrie simpozionul „Glorie 
eternă eroilor români căzuți 
în războiul antifascist* 4 care a 
avut loc în municipiul Tg. Mu
reș, și la care au participat 
istorici, ofițeri, veterani ai 
luptelor de pe valea Mureșu
lui din toamna anului 1944, 
tind la Oarba de Mureș au

căzut eroic peste 11 000 de 
ostași români. In semn de a- 
leasă cinstire a eroilor neamu
lui, se află în pregătire, în 
comuna Iernut, un muzeu de
dicat faptelor eroice ale mili
tarilor români participant la 
luptele pentru alungarea fas
ciștilor de pe aceste melea
guri. în comunele Deda. Vă- 
tava, Gurghiu, Zagăr. Mihai 
Viteazul, in alte localități ru
rale mureșene s-au desfășurat 
expuneri, simpozioane, dezba
teri, spectacole cultural-artis- 
tice și alte manifestări în ca
drul cărora au fost evidenția
te marile realizări ale poporu
lui nostru în anii construcției 
socialiste, cu deosebire cele 
din perioada care a trecut de 
la Congresul al IX-lea al 
partidului, epocă de cea mai 
■mare înflorire a României so
cialiste pe care cu mindrie o 
numim „Epoca Ceaușescu".

• In organizarea Comitetu

țelor politicii economice a parti
dului nostru comunist. „înainte 
vreme, ne spune profesoara de 
matematică Doina M anole, di
rector adjunct al liceului, buzo- 
iancâ, înainte vreme, știu din 
povestirile părinților, pe locul 
acesta care reunește o salbă de 
licee nu era nimic. Explicația 
este simplă : necesitățile indus
triale ale orașului, ale județului 
nu presupuneau atîtea școli, 
gradul de școlarizare a popu
lației era redus. în condițiile 
revoluției industriale, ale revo- 
luționării Învățământului, ale 
schimbării opticii despre învă- 
țămint, multe școli au apărut, 
multe noi profile. Legarea strîn- 
«ă a invățămîntului cu practica, 
cu cercetarea are roade dintre 
cele mai bogate. Numai în acest 
an, elevii liceului nostru, în a- 
telierele pe care le-ați văzut, 
au realizat o producție de peste
1,5 milioane lei. Odată cu tre
cerea timpului a crescut calita
tea pregătirii școlare și profe
sionale, in raport direct cu dez
voltarea bazei materiale — mă 
refer la baza materială necesa
ră procesului instructiv-educa- 
tiv din chiar sălile de clasă, dar 
și Ia baza materială care se tra
duce intr-un modern — și chiar 
în modernizare — internat, la 
cantină, la sala de sport, chiar 
Ia curtea liceului, multifuncțio
nală. Spun multifuncțională 
pentru că ea are atributele unei 
curți obișnuite, dar și pe cele 
ale unui spațiu adecvat petrece
rii timpului liber în mod agrea
bil pentru elevii liceului, mai 
ales pentru cei interni".

Gândurile profesoarei Doina 
Manole sînt continuate de cele 
ale profesorului Vasile Angliei, 
directorul liceului : „Sîntem 
bucuroși că datorită condițiilor 
pe care le avem, datorită efor
tului depus de elevi și cadrele 
didactice, și cei 218 absolvenți 
cu bacalaureat din. acest an șco
lar vor face cinste școlii atît la 
concursurile de admitere în în
vățământul superior, cit și în 
producție, acolo unde le dăm 
repartiție în aceste zile. Avem 
(Speranța că și cei 324 de admiși 
in treapta I a liceului nostru, 
profil electrotehnic și mecanic, 
vor face față, se vor pregăti te
meinic pentru a deveni oameni 
de nădejde ai societății noastre. 
Alți 216 elevi vor păși în toamnă 
în treapta a Il-a a liceului nos
tru, tot la profilul electrotehnic și 
mecanic, insistând cu aceeași 
responsabilitate pe însușirea cu
noștințelor practice și teoretice". 
Intr-adevăr, și Liceul industrial 
numărul 1 din Buzău este o ex
presie a noii tradiții a școlii ro
mânești, a saltului făcut, ca în 
toate domeniile de activitate, și 
în ânvățămînt.

MIOARA VERGV

GĂRITĂ: Munca (orele 15; 17,15; 
19.39).

CALCULATORUL MĂRTURI
SEȘTE: Flacăra (orele 15; 17; 19).

STRĂINUL: Arta (orele (f; 12: 
16; 19).

PIANKE: Timpuri Noi (orele 9; 
11: 13,15: 15.30; 17,45: 20).

CĂPITANUL NEGRU: Capitol
(oțele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 20).

CĂLĂREȚII DE DIMINEAȚA: Lira (orele 15.20: 19).
NAVA AERIANA: Pacea (orele 

15.30; 17. M: 19.20).
RĂFUIELI PERSONALE: Cos

mos (orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,30; 
17,30: 19,30).

CINEVA CA TINE; Patria (ore
le 9; 11,30; 14; 16,15; 18,15; 20.15).LANȚUL AMINTIRILOR: Bucu
rești (orele 9; 12,15; 16: 19,15),

LUPn MARILOR: Festival (ore
le 9; 11,15; 13,30; 15,45; 16; 20); 
Favorit (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20,15); Melodia (orele 
9; 11,15; 13,30; 15,45; 13; 20); Au

lui de cultură și educație so
cialista al județului Alba la 
Intregalde a fost deschisă o 
tabără de creație la care iau 
parte artiști plastici din ju
dețele Alba și Brașov. Lucră
rile realizate in această pito
rească zonă vor fi reunite in
tr-o expoziție ce va fi orga
nizată la Alba lulia în cinstea 
marii sărbători de la 23 Au
gust. O altă tabără, inaugura
tă la Șugag, este rezervată 
focloriștilor și etnografilor. Pe 
lingă valorificarea unor creații 
populare, participanții vor or
ganiza dezbateri pe marginea 
literaturii contemporane și a 
creației populare, acțiuni de 
cercetare și culegere a folclo
rului din zona Sebeșului.
• „23 August 1944 — 23 Au

gust 1984. o etapă de mari pre
faceri revoluționare**  — a fost 
tema simpozionului omagial 
desfășurat în cadrul șantieru
lui național al tineretului de 
la Sistemul hidroenergetic și 
de navigație „Porțile de Fier- 
2", la centrala electrică de 
termoficare Drobeta-Turnu Se
verin și în taberele școlare 
organizate în județul Mehe
dinți. La întreprinderea de 
construcții navale și prelucrări 
la cald Drobeta-Turnu Severin 
a avut loc dezbaterea „40 de 
ani de la actul istoric de la 
23 August 1944", iar la Casa 
de culturii din Orșova — ex
punerea „România — inițiă- 
toarea concepției privind noua 
ordine economică internațio
nală".

• în cadrul manifestărilor 
dedicate marii noastre sărbă
tori naționale de la 23 August, 
Ha Nădrag, Cheveresu-Mare, 
Bogda, Poeni, din județul Ti
miș, au avut Ioc evocări isto
rice și recitaluri de versuri 
patriotice, prilejuite de întil- 
niri ale pionierilor cu veterani 
ai războiului de eliberare a 
patriei de sub dominația fas
cistă. Tot în județul Timiș, la 
Boldur, Ohaba-Forgaci, Jabăr, 
Sinersig s-a inaugurat săptă
mâna cultural-artistică dedica
tă aniversării a 40 de ani de 
la revoluția de eliberare socia
lă și națională, antifascistă și 
antiimperialistă, iar la Recaș 
s-a desfășurat un simpozion 
al tineretului din localitate, 
avlnd ca teme fapte de luptă, 
$i de muncă eroică ale tinere
tului român pentru edificarea 
socialismului în patria noastră.

Foto: GHEORGHE CUCU

pentru feminitatePledoarie
O emisiune-se rial despre 

care am mai scris, o emisiune 
necesară și binevenită in aces
te zile de bilanț responsabil 
pentru țara întreagă, în întâm
pinarea marii sărbători de la 
23 August. O retrospectivă a 
film,ului românesc și a felului 
în care el a reușit să fie o 
cronică, folosindu-se de un 
anume limbaj artistic, o Cro
nică a vieții românești, socia
liste din acești 40 de ani de 
împliniri și continue proiecte.

Iată un subiect atrăgător Si 
deopotrivă important in viața 
cetății : rolul femeii, schimba
rea mentalităților, doborîrea 
prejudecăților, depășirea con
tradicțiilor. Un periplu printre 
filme care au avut in prim 
plan subiecte din. viața fe
meilor : „Zestrea", „Dragostea 
începe vineri‘\ „lama boboci
lor", „Premiera", „Gioconda 
fără surîs". De la eroina fer
mecătoare în firescul și since
ritatea ei dezarmantă din 
„Zestrea", care prilejuiește 
afirmarea unui adevăr atât de 
frumos și de penetrant : zes
trea unei fete nu e o ladă cu 
obiecte prăfuite, o vitrină cu 
farfurii de S-axa moștenite de 
la cine știe ce bunică, zestrea 
unei fete n-o alcătuiesc co
voarele și bijuteriile pitite 
prin colțuri, ci suma calități
lor ei, a puterii ei de muncă, 
de viață, a tenacității, perse
verenței, puterii de a iubi, de 
a se dărui semenilor, a altru
ismului ei, in interpretarea 
nuanțată de-o remarcabilă na
turalețe a Margaretei Pogonat, 
ia memorabila președintă de 
C.A.P. și umorul suculent al

rora /orele 9; 11.15; 13,30; 15,45; 
18; 20).

SALUTARI CORDIALE DE PE 
TERRA: Miorița (orele 9: 11,15; 
13.30; 15.45: 18; 20).

MADAME SANS-GENE: Lucea
fărul (orele 9: 10,45; 12,36; 14,15; 
16: 18: 20).

LEGENDA CĂLĂREȚULUI SIN
GURATIC: Dacia (orele 9; 11,15; 
13.30: 15,45; 18; 20).OMUL ȘI FIARA: Giulești (ore
le 9; 12; 16; 19); Tomis (orele 9; 12: i«: 19).

YANKEII: Floreasca (orele 9; 
12; 16; 19).

MARTORUL ȘTIE MAT MULT*.  
Volga (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18: 20).

ROCKY H; Modem (orele 9; 
11,15; 13,30; 15,45; 18; 20,15).

COBRA SE-NTOARCE: Cultura! 
(orele 0; 1145; 13,30; 15,45; 18;
20.15).

PAR .ȘI IMPAR: Flamura (orele 
0; 11; 13,15; 15,30 17,45; 30).

ESENȚA
UMANISMULUI 

REVOLUȚIONAR
(Urmare din pag. 1) 

torie a socialismului, pe care 
il Înfăptuim și cu care ne 
identificăm, in anotimpul so
lar, incandescent al demnității 
și Încrederii noastre comunis
te, în vara anului 1965, în zi
lele istoricului Congres al 
IX-lea al partidului și in to ti 
anii de muncă și luptă revo
luționară care au urmat, ani 
de mărețe succese și minunate 
victorii, obținute sub condu
cerea comuniștilor, a tovarășu
lui Nicolae Ceaușescu.

Este meritul nepieritor al 
secretarului general al parti
dului nostru de a fi deschis cu 
curaj un generos orizont uma
nismului socialist, care nu 
poate fi un umanism adevărat 
cit timp omul concret, in
dividul real este sacrificat, 
dintr-un motiv sau altul, fie 
el oricît de nobil, pe altarul 
„necesității istorice", al unor 
„interese superioare" sau cit 
timp colectivitatea socială ră- 
mîne o simplă abstracție in 
care individul nu-și găsește 
locul natural, necesar, firesc. 
Conducătorul partidului și po
porului nostru arăta pe bună 
dreptate : „Umanismul re
voluționar concepe afirmarea 
și dezvoltarea plenară a per
sonalității umane nu izolat, ci 
în cadrul ansamblului socie
tății. promovînd principiul ra
țional și generos potrivit că
ruia fericirea personală nu se 
poate realiza Încâlcind dreptul 
Ia fericire al altora, ci numai 
ân cadrul înfăptuirii fericirii 
generale a colectivității, a po
porului, a umanității".

Umanismul profund al socie
tății noastre se întemeiază de
sigur pe un număr de pre
mise indispensabile ce conferă 
orânduirii noastre înseși forță, 
trăinicie, un caracter organic : 
proprietatea socialistă, munca 
liberă, unită a tuturor fiilor 
țării, unitatea de nezdruncinat 
a întregului popor în jurul 
partidului, comunitatea de in
terese, aspirații și idealuri, 
crezurile comune ale tuturor 
oamenilor muncii, fără deose
bire de naționalitate, noile 
relații socialiste statornicite în 
societatea noastră, principiile 

situațiilor create, o președin
tă bătăioasă și o luptătoare 
simpatică foc, deopotrivă la 
masa de ședințe și în fața oa
lei cu ciorbă, construită de o 
altă mare actriță de film, 
Draga Olteanu Matei. Apoi 
muncitoarele derulindu-și e- 
xistența in fața tranzistorilor 
— dar problemele de viață 
sini la fel de complexe, fie
care suflet caută pereche și 
împăcare, flecare femeie își 
dorește și caută împlinirea in 
profesie. în familie, in pro
priul echilibru interior.

Sau in „Premiera", actrița 
de teatru care-și dăruiește 

Cronica TV

viața, trăirea, propria ardere 
interioară celorlalți, dar riscă 
să-și piardă tocmai omul de 
lingă ea ; film care pune pro
blema aceea atit de delicată 
a balanței dintre lucrurile 
care contează in viață, în 
interpretarea pasionata, fră
mântată a altui nume de rea
lă importanță pentru scena 
noastră : Carmen Stănescu.

tn sfirșit, Silvia Popovici 
interpretând o femeie puter
nică, un om de știință echili
brat, capabil, stăpin pe sine, 
realizai, recunoscut care, to
tuși, cu melancolică emoție, 
cu nostalgie tipică își aminteș
te iubirea din tinerețe în 
„Gioconda fără surîs", regia

GRĂDINI

CAMIONUL DE CURSA LUN
GA: Arta — 20,45; MARFA FU
RATA: Aurora — 20,45; LA
NORD PRIN NORD-VEST: Capi
tol — 20,45; MARFA FURA
TA : Feroviar — 20,45; VIZITA 
t*A  DOMICILIU: Lira — 20.45;
LOVITURA FULGERĂTOARE: Lu
ceafărul — 20.45; NAUFRAGIUL: 
Modern — 20,45; SALAMANDRA: 
Parc Hotel — 20,45; ROIUL: Torni» — 20.45,

MARȚI. 7 AUGUST

15,00 Telex. 15,05 Pe urmele Iul 
August 23 — documentar. 15,25

9
și normele muncii șî vieții co
muniștilor, ale eticii și echită
ții socialiste, sistemul atotcu
prinzător al democrației mun
citorești, revoluționare și al
tele.

Umanismul de aleasă esență 
al concepției partidului și sta
tului nostru, al politicii comu
niștilor români, al politicii in
terne și internaționale a Româ
niei socialiste, umanismul idei
lor și acțiunilor conducătoru
lui partidului și poporului 
nostru, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, îșî află cea mai 
fidelă și nemijlocită expresie 
în grija deosebită pentru om, 
pentru apărarea dreptului său 
sacru la viață, la o existență 
demnă. liberă. Ja pace și pro
gres. Este un umanism care 
nu numai că proclamă un ata
șament, nedezmințit nici un 
moment, față de valorile cen
trate pe om. pe trebuințele și 
aspirațiile sale legitime, ci se 
și convertește in acțiuni hotă- 
rite, consecvente pentru in
staurarea unei lumi mai bune, 
mai drepte, mai umane ne 
Pământ.

în acest an jubiliar, cînd 
întregul nostru popor întâmpi
nă cu mărețe realizări cea 
de-a patruzecea aniversare a 
victoriei revoluției de elibera
re socială și națională, antifas
cistă și antiimperialistă de Ia 
23 August 1944 și Congresul al 
XIII-lea al Partidului Comu
nist Român, cînd alături de 
toți oamenii muncii tinăra ge
nerație din România socialistă 
își exprimă cu entuziasm sen
timentele de mindrie patrioti
că, de dragoste fierbinte pen
tru patrie, partid si popor, de 
încredere nestrămutată în cau
za socialismului, in viitorul 
luminos al țării, umanismul 
socialist constituie mai mult 
ca oricînd concepția noastră 
de viață, de luptă revoluționa
ră, modul nostru de a fi, de a 
acționa. Este una din certitu
dinile fundamentale ale exis
tenței noastre, opțiunea irevo
cabilă și crezul ce ne determi
nă să privim cu optimism îna
inte spre piscurile de aur ale 
comunismului.

Malvina Urșianu, si proiectea
ză timid chipul bărbatului iu
bit intr-un posibil vliior. In- 
tr-o posibilă revenire. O sce
nă nuanțată, puțin naiv pate
tică, amintind perspectivele 
romantice ale unei epoci, este 
cea a călătoriei cu automo
bilul alături de bărbatul iubii. 
La radio, un interviu al cele
brei inginere. Urmează un joc 
al deschiderii și închiderii a- 
celui aparat de radio : cc-o 
face pe acea triumfătoare fe
meie să-și ascundă succesul, 
să nu se fălească cu el. să nu 
se împopoțoneze cu realizări
le ei ? Modestia poate. Sau 
poate senzația că neîmpărțit, 
că lipsit de iubire ar fi doar 
un succes parțial. Cu alte 
cuvinte, că fără dragoste nu te 
poți împlini cu adevărat ?

Pledoarie pentru egalitate și 
înțelegere, pentru înțelepciune 
și respect, filmele închinate 
vieții și muncii femeii încear
că și uneori reușesc să pună 
degetul pe rană, să spună 
adevăruri, să dezvăluie pro
bleme. să contureze caractere 
umane, zugrăvind confruntări 
roate. Pledoarie pentru femi
nitate în sensul acela profund 
și responsabil, căci feminitate 
înseamnă luptă și muncă, se?i- 
sibilitate, și. tenacitate deopo
trivă. Pledoarie pe care o 
apreciem și-o dorim și mai 
completă, mai plină de veri
dicitate, de frumusețe, departe 
de șabloane și simplificări 
brutale, cu adevărat nuanțată. 
Așa, ca viața noastră cea de 
toate zilele.

CLEOPATRA LORINȚIU

Ecran de vacanță — desene ani
mate. 15,45 Laureați ai Festivalu
lui național „Cintarea României'*.  
16,15 Simboluri (color). Documen- 
tar-artietic realizat la Muzeul de 
istorie al Republicii Socialiste 
România. O producție a Studiou
lui de film TV. 16,30 A 23-a edi
ție a Olimpiadei de vară — Los Angeles. 1984 (color). 19,50 1001 de 
seri, (color). 20,00 Telejurnal 
(parțial color). 20,20 Actualitatea 
în economie. 20.35 Marea epopee 
revoluționară. Bătăliile eliberării 
noastre (IU). 20,55 August birui
tor — cîntece interpretate de an
sambluri muncitorești. 21,05 Tea
tru TV (color) : „Povestiri din- 
tr-o nouă locuință", de Nicolae 
Tic. Premieră pe tară» 22,20 Tele
jurnal (parțial color). 22,» A 23-a 
ediție a Olimpiadei de vară — 
Los Angeles. 1984 (color).

z . ---------- >
Brigăzile uteciste din județul Olt

Acțiuni susținute pe frontul
campaniei de vară

(Urmare din pag. I) 
fructelor din fermele pomico
le ale acestei unități. Asupra 
modului în care acționează 
tinerii din această tabără de 
muncă patriotică ne vom 
referi și noi in continuare, 
surprinzînd citeva din ele
mentele definitorii ah5 activi
tății lor din această perioadă.
ZILE DE MARE INTENSITATE 
A MUNCII IN PLANTAȚIILE 

TINERETULUI

începutul de august coinci
de la I.A.S, Corabia cu unul 
din momentele de vîrf ale ac
tivității din pomicultură. Este 
vremea culesului, cind se 
adună roadele livezilor. Volu
mul de muncă solicitat este 
impresionant. „Dispunem de 
o suprafață de peste 1600 
hectare de pomi (cireși, vi
șini, caiși. piersici, pruni și 
meri) — a ținut să ne pre
cizeze încă de la început in
ginerul Gelu Dragomir, di
rectorul unității. Chiar și 
această cifră este în măsură 
să argumenteze volumul de 
muncă ce trebuie depus pen
tru întreținerea culturilor, 
pentru culesul, si sortatul 
fructelor. Nu exagerez cu ni
mic dacă afirm că fără ajuto
rul brigăzilor de elevi nu știu 
cum ne-am descurca. Practic 
încă din primăvară și cu pre
cădere inz perioada culesului 
tinerii dețin ponderea in tota
lul forței de muncă din fer
mele pomicole. Sintetic pot să 
afirm că aproximativ 70 la 
sută din cules îl realizăm cu 
elevii, iar sortatul il asigură 
integral brigadierii taberei de 
muncă patriotică. Numai pină 
in prezent in plantațiile noas
tre au lucrat peste 10 000 de 
elevi, numărul acestora ur- 
mind să ajungă la circa 15 000 
pină la încheierea campaniei 
de recoltare".

Este vremea culesului la 
piersici în întinsele plantații 
de pe fundul fostei bălți Po- 
telu, acolo unde pină nu cu 
mulți ani în urmă se găseau 
doar ape și grinduri de nisip, 
pe care nu creștea nici iarba. 
Acum, aici, pe pămînturile 
desecate, la adăpostul diguri
lor, unduiesc in. adierea vîn- 
tului plantațiile intensive, se 
pîrguiesc aromele fructelor, 
adunând aurul soarelui și 
seva pământului.

însoțiți de comandantul ta
berei, Gheorghe Neșu, acti
vist al Comitetului județean 
Olt. al U.T.C., ne oprim mai 
intii la ferma „Vilcovia". In 
plantații, Ia cules, se găsește 
brigada de la Liceul industri
al nr. 1 Caracal. „Avem în 
această serie, care a început 
la 1 august și se va încheia la 
15 august — ne spune 
maistrul instructor Adrian. 
Neghină — un număr de 37 
de elevi din clasa a IX-a. 
Desigur, munca nu este prea 
ușoară, dar încă din prima zi 
elevii au reușit să-și îndepli
nească normele, iar în zilele 
următoare unii dintre ei au 
realizat chiar și două norme. 
Organizarea activității este 
foarte bună, condițiile asigu
rate se ridică la nivelul pre
tențiilor unei tabere de mun
că patriotică".

Cunoaștem eîțiva dintre cei 
mai harnici elevi ai brigăzii ; 
Daniel Prica, Lăcrămioara 
Preda. Liliana Ciobotaru. 
„Am reușit foarte repede să 
ne aeomodăm cu activitatea 
de recoltare a piersicilor, ne 
declara Daniel Prica. Satis
facția noastră este că am 
ajuns să recoltăm și cite 40 
de lădițo de fructe pe zi, față 
de o normă individuală de 21 
de lădițe. Brigada noastră 
este hotărită să ciștige între
cerea cu celelalte formații ale 
taberei". La rîndul său, Lă
crămioara Preda, la întreba
rea dacă este grea activitatea 
pe care o desfășoară, ne-a 
mărturisit : „După părerea 
mea nu este o muncă prea 
grea. Programul este de ase
menea foarte bun. Lucrăm 
dimineața circa 3—4 ore, iar 
după amiaza la tel. in rest, 
prin eforturile comandamen
tului taberei și conducerii 
fermei sînt organizate o suită 
d< acțiuni cultural-politice și 
educative interesante. Perso
nal îmi place șj sint hotărită 
să revin și in anul viitor 
aici...", „Aș dori să adaug — 
intervine Liliana Ciobotaru — 
că se fac eforturi deosebite 
pentru ca noi să ne simțim 
cit mai bine în această ta bă*  
ră, pe care noi o conside
răm de „odihnă activă". Fi» 
resc, noi înțelegem să răspun
dem acestor eforturi printr-o 
oomportare cit mai discipli
nată, depășindu-ne zilnic sar
cinile încredințate".

Aceeași angajare plenară în 
muncă, aceeași hotărâre de a 
obține realizări cit mai mari 
am aflat și ia membrii bri
găzii de la Liceul Industrial

nr. 3 Slatina care lucra in ca
drul aceleiași ferme, la sorta
tul fructelor. „Sintern tot 37 
de elevi — ne spunea Marin 
Cătănotiu — care am venit 
aici șa facem treabă. Aici am 
aflat oît de importantă este 
munca noastră, cită nevoie 
este de noi. Pentru că piersi
cile sînt fructe extrem de pe
risabile, care dacă nu sint 
«Btrinse în cel mult 4 rile de 
la coacere sînt compromise. 
De aceea și noi ne străduim 
cit nici măcar un singur fruct 
să nu se piardă. In acest fel 
«Intern convinși că ne aducem 
contribuția la sporirea rodni
ciei livezilor, la asigurarea 
pieței cu fructe, ne facem da
toria de uteciști născuți și 
crescuți în perioada cea mai 
fertilă din istoria scumpei 
noastre patrii".

Referindu-se la activitatea 
depusă de elevi, inginerii Ma
ria CiotMonică și Gheorghe 
Nacea, șefi de fermă, au nu
mai cuvinte de laudă : „Nu 
este nici o exagerare dacă 
numim plantațiile noastre 
plantații ale tineretului — ne 
spunea inginera Maria Cio- 
cionică. Cu elevii realizăm în
treținerea culturilor, recolta
tul și sortatul fructelor și apoi 
tăierile în verde. Și în acest 
an elevii au - muncit foarte 
bine, astfel incit, cu toate că 
gerul din primăvară a afectat 
în maire măsură plantațiile, 
producțiile sint bune, fructele 
de calitate. Despre calitatea 
muncii prestate de ei vorbeș
te de la sine faptul că nu am 
avut nici un refuz de cali
tate".

Eforturi susținute pentru 
strângerea, sortarea și livrarea 
fructelor se depun și la fer
mii Grojdibodu — pomi, con
dusă de inginerul Nicolae 
Croieu, „Pină acum, la recol
tatul și sortatul fructelor — 
ne declară șeful fermei — am 
avut 3 serii de la Liceul textil 
Slatina, o serie de la Liceul 
metalurgic Slatina și 2 serii 
de la Grupul școlar T.O.B. 
Balș. Acum lucrează 59 de 
elevi de la Gropul școlar 
I.O.B. Balș, Băieții sînt re
partizați la cules și transpor
tat, iar fetele la sortat. Mun
cesc foarte bine, realizînd zil
nic in medie 15 tone de pier
sici recoltate, sortate și expe
diate către beneficiari **,

$i aici, discutind cu eîțiva 
dintre tinerii fruntași ai celor 

două brigăzi, între care pot fi 
amintiți Floricel Rasioru. Vîr- 
gi Huzânescu, Florin Janou, 

liana Stelea, Ileana Dumi
trescu și Mihaela Ciobanu, am 
aflat că au fost asigurate con
diții favorabile bunei desfă
șurări a activității producti
ve, organizării Unor intere
sante și educative acțiuni cul- 
tural-axtistice și recreative.

Cu șanse serioase de a cîș- 
tiga întrecerea dintre brigăzi 
se înscriu și formațiile de la. 
Liceul nr. 1 Caracal dc la 
ferma „Orlea" și de la Liceul 
I.P.T.A.C.A. Slatina, care lu
crează la ferma „Gura Pa
dinii", deiSpne care șefii de 
fermă, inginerii Irina Matache 
și Constantin Vanță, ne-au 
vorbit la superlativ, afirmind 
că practic fără aceștia ac fi 
fost extrem de dificil de rea
lizat planul de recoltări și se
tări la fructe.

— Desigur —> ne spunea 
Mihai Mitroj, secretarul co
mitetului de partid de la 
I.A.S. Corabia — pornind de 
la faptul că elevii ne ajută să 
realizăm în cele mai bune 
condiții planul unității, noi ne 
străduim să facem ț^ederca lor 
în tabără cît mai plăcută și 
utilă. Adică dorim să facem 
din această tabără un auten
tic perimetru de formare și m 
educare prin muncă și pentru J 
muncă. Realizările obținute 
sint foarte bune, existând con
diții ca in următoarele zile să 
realizăm angajamentele a«u- 
mate în cinstea marii noastre 
sărbători de la 23 August și 
Congresului al XIII-lea al 
partidului.

în Lunca Dunării, in plan
tațiile de la J.A»S. Corabia, 
este vremea culesului, activi
tate hotărâtoare pentru în
treaga muncă depusă de-a 
lungul ținui an, Și tinerii se 
găsesc aici în primele rînduri. 
rezultatul muncii lor fiind ex
presia unei participări re^pon- 
saibile,erojce am putea spune, 
dovadă a înțelegerii de către 
ei a marilor .sarcini ce le re
vin. a obligațiilor lor de ute
ciști, căliți și formați in focul 
veșnic vju al dragostei de 
țară, de partid și popor, a 
marilor responsabilități puse 
în fate tinerei generații de că
tre tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretarul ge- \ 
neral al partidului, pentru in- 
făptuirea unei noi și profunde 
revoluții agrare.
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TELEGRAMĂ
Excelentei Sale

Domnului MATHIEU KEREKOU
Președintele Republicii Populare Benin, 

Șef al statului.
Președintele Consiliului Executiv Național

COTONOU
Cu prilejul realegerii dumneavoastră in funcția de președinte 

al Republicii Populare Benin, vă adresez calde felicitări și cele 
mai bune urări de sănătate și fericire personală,. de succese de
pline in îndeplinirea înaltei misiuni.

Folosesc acest prilej pentru a-mi exprima convingerea că ra
porturile de prietenie și cooperare dintre țările noastre vor con
tinua să se dezvolte în interesul popoarelor noastre, ai politicii de 
pace, independență, cooperare și înțelegere internațională.

NICOLAE CEAUȘESCU
Președintele Republicii Socialiste România

AGENDA
Tovarășul Ștefan Andrei, mi

nistrul afacerilor externe, a pri
mit, luni, pe Philip Binye 
Koroye, noul ambasador extraor

dinar și plenipotențiar al Repu
blicii Federale Nigeria in Repu
blica' Socialistă România, in ve
derea apropiatei prezentări a 
scrisorilor de acreditare.

Oamenii muncii din agricultura 
județelor Dîmbovița,Prahova și Vrancea 
raportează încheierea recoltării griului

Oamenii muncii din agricultura județelor Dîmbovița, Prahova 
și Vrancea raportează încheierea recoltării griului de pe toate 
suDrafețele cultivate.

.tn telegramele adresate cu acest prilej tovarășului NICOLAE 
CEAUȘESCU, secretar general al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialiste România, de către comitetele 
de partid ale acestor județe se arată că, în prezent, lucrătorii 
ogoarelor sint mobilizați la realizarea grabnică a eliberării te
renului și însămințării culturilor duble, a stringerii și depozitării 
furajelor, executării arăturilor de vară, precum și a lucrărilor 
din horticultura.

Hotăriți să intimpine cea de-a 40-a aniversare a revoluției 
de eliberare socială și națională, antifascistă și antiimperialistă 
și Congresul al XHLlea al partidului cu rezultate cit mai bune, 
oamenii muncii din agricultura acestor județe se angajează să 
acționeze cu Înaltă responsabilitate comunistă pentru îndepli
nirea exemplară a sarcinilor ce le revin, sp6rindu-$i astfel con
tribuția la Opera de înflorire multilaterală a patriei noastre 
socialiste.

Festivitatea înmînării înaltului titlu 
de Erou al Muncii Socialiste 

municipiului Constanța
Luni, la Casa de cultură a 

sindicatelor din Constanta s-a 
desfășura: festivitatea inmînă- 
ril înaltului titlu de Erou al 
Muncii Socialiste, conferit prin 
Decret prezidențial Consiliului 
popular al municipiului Con
stanța, care, in ultimii patru 
ani consecutiv, a ocupat locul 
intii in întrecerea socialistă ne 
tară intre consiliile populare 
municipale.

Intr-o atmosferă de vibrant 
entuziasm și mîndrie patrioti
că, participant» au adresat o 
telegramă tovarășului NICOLAE 
CEAt’ȘESCU, secretar general 
al Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socia
liste România. în care se spu
ne : Asemenea tuturor locali
tăților tării, municipiul Con
stanța a avut deosebitul privi
legiu de a se bucura de îndru
marea dumneavoastră, mult 
iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceauș eseu, de prețioa
sele orientări șl Indicații oe 
care cu atita căldură ni le-ați 
dat, in numeroasele vizite de 
lucru pe care le-ați efectuat pe 
meleagurile tomisane.

Rractio, nu exista nici un 
aspect mai important al vieții 
noastre economico-sociale și 
politice care să nu poarte am
prenta gindirii și acțiunii dum
neavoastră înnoitoare, a spiri
tului revoluționar probat in cei 
peste 50 de ani de pilduitoare 
activitate comunistă pe care 
i-ați dedicat propășirii și pros
perității țării.

Prin grija dumneavoastră 
deosebită, municipiul Constan
ța, întregul nostru județ, a de
venit locul unde s-au construit 
mari obiective de investiții, 
care probează vigoarea și capa
citatea economiei românești.

potențialul tehnic și uman de 
care dispunem.

Prin canalul Dunăre-Marea 
Neagră, platforma petrochimică 
Midia-Năvodari, șantierele na
vale din Constanța și Mangalia 
prin moderna bază tehnico- 
materială de pe litoral, prin 
zecile și zecile de întreprin
deri $i instituții municipiul 
Constanța s-a înscris stabil și 
definitiv pe traiectoria ascen
dentă a unei impetuoase, dez
voltări economico-sociale.

..Epoca Ceaușescu“ se con
cretizează astfel și la Constan
ta prin strălucitoarele realizări 
inaugurate de cel de-al IX-lea 
Congres al partidului.

De aceea, cu înflăcărat en
tuziasm și aleasă însuflețire, 
am alăturat totala noastră a- 
deziune hot ar ir ii comuniștilor, 
a întregului partid de a fi rea
les, iubite tovarășe Nicolae 
Ceausescu, ca secretar general 
al partidului la cel de-al 
XlII-lea Congres al Partidului 
Comunist Român. Această 
realegere reprezintă cea mai 
înaltă garanție că amplul și 
cutezătorul program de dez
voltare economico-socialâ a 
țării va fi in întregime reali
zat, convingerea Și certitudi
nea că victoriilor de pină acum 
li se vor adăuga altele, sigu
ranța că România va înainta 
neabătut pe calea luminoasă a 
socialismului și comunismului.

Deplini încrezători că viito
rul României se află in miinile 
unui partid puternic, in frunte 
tu dumneavoastră, iubite to
varășe Nicolae Ceausescu, pen
tru noi toți nu există datorie 
mai mare decit aceea ca, ur- 
mlndu-vă exemplul, să slujim 
eu devotament și credință pa
tria și partidul.

înnoirea permanentă a producției - sub semnul realizării 
planului la toți indicatorii

In urmă cu peste două de
cenii, la marginea de est a Ca
pitalei s-au pus bazele investi
ției ce astăzi poartă numele cu 
valoare de simbol șl etalon al 
ramurii chimiei, ÎNTREPRIN
DEREA DE MEDICAMENTE 
BUCUREȘTI. Deținînd peste ju*  
mătate din producția de medi
camente a țării, I.M.B. a cu
noscut, asemenea tuturor mari
lor împliniri ale edificării 
României socialiste, o dezvolta
re impresionantă. De la trei 
produse, în 1963, Vitamina C, 
Novalgin și Piramidon s-a ajuns 
ca astăzi I.M.B. să producă pes
te 680 sortimente de medica
mente caro se folosesc în diferi
te domenii ale terapeuticii me
dicale, atât în medicația genera
lă cit și în cea a aparatelor și 
țesuturilor organismului. Fapt 
relevant este că întreaga pro
ducție a primilor doi ani de 
funcționaro a întreprinderii se 
realizează astăzi în numai 3 
zile !

• Torța purtată tn penultimul 
schimb al ștafetei flăcării olimpi
ce de către Gina Henphill. ne
poata celebrului atlet american 
Jesse Owens, a fost donată vă
duvei acestuia, Ruth Owens, în 
cadrul unei ceremonii. „Voi pune 
torța în camera de trofee a lui 
Jesse, a declarat Ruth Owens, 
alături de celelalte medalii si fo
tografa-. • Una dintre principa
lele favorite ale probelor de
1 500 m și 3 000 m din cadrul 
concursului olimpic de atletism. 
Mary Decker, demonstrează o for
mă deosebită. Intr-un concurs

Elisabeta Iliescu, secretar al 
comitetului de partid pe între
prindere, avea să ne facă cu
noscute experiențe pozitive, 
preocupări ce au condus Ia ob
ținerea unor depășiri Ia toți in
dicatorii producției. „Avînd in 
vedere direcțiile prioritare în 
realizarea producției, colectivele 
din întreprindere au pus Un ac
cent deosebit pe realizarea pro
ducției la toți indicatorii, conju
gată însă cu o asiduă activitate 
de asimilare, modernizare șl re- 
proiectare la secțiile de sinteză. 
Este vorba, concretiza interlocu
toarea noastră, de valorificarea 
resurselor interne, o valorificare 
superioară a materialelor și ma
teriilor prime de care dispu
nem". Urmare firească a inten
sei activități de valorificare su
perioară a materiilor și materia
lelor indigene, in prima parte 
a anului s-a obținut o de
pășire eu 5 la sută față de 
planifica re a ponderii produse

lor noi și reproiectate din tota
lul producției-marfă. Realizare 
oglindită, evident, și în benefi
ciile obținute pe perioada scursă 
de la începutul anului : un plus 
de 13 milioane lei ! Și trebuie 
avut în vedere că asimilările, 
modernizările, reproiectările 
avînd toate ca efect și cauză va
lorificarea resurselor interne, nu 
sint procedee simple, ușor de 
dus la îndeplinire ; un medica
ment riou necesită perioade în
delungate de verificare pentru a 
putea fi omologat. Or, tocmai cu 
atit este mai meritorie activita
tea colectivului T.M.B., a facto
rilor de conducere, care au știut 
să planifice această activitate in

baza principiului activ, prin mă
cinare. O premieră, așadar, pen
tru colectivul I.M.B., dar care 
vine să întregească și să îmbo
gățească firesc paleta preocupă
rilor ce vizează consolidarea re- 
numelui producătorilor de me
dicamente din Capitală.

Un alt aspect a reieșit din 
discuțiile pe care le-am purtat 
cu Dan Ologeanu, secretar ad
junct al comitetului U.T.C. pe 
întreprindere, și Georgeta Filip, 
controlor al calității produselor. 
Ne-au vorbit despre produsele 
originale românești, despre di
versificarea sortimentelor aces
tora odată cu valorificarea su
perioară a resurselor materiale.

CE HOTĂRÎM, CUM ÎNFĂPTUIM

timp, de-a lungul anilor, desfă
șurată după o. curbă mereu as
cendentă.

Despre eficiența preocupărilor 
de punere in valoare a resurse
lor interne ne-a vorbit și ing. 
Viorel Crăciun, șef al biroului 
tehnic, care ne-a prezentat și 
exemplul concludent al înlocui
rii formelor de prezentare a 
noilor medicamente din capsule, 
în tablete, drajeuri, granule, 
ceea ce a condus numai pentru 
anul trecut la reducerea impor
tului de capsule o percutate cu 
200 mii dolari. Interlocutorul 
nostru ne-a prezentat realizările 
înfăptuite prin colaborarea unor 
colective, ce se vor concretiza, 
începînd cu trimestrul III al a- 
cestui an. pe liniile speciale ce 
vor fi puse în funcțiune în la
boratoarele de producție ale În
treprinderii — linii realizate 
prin autodotare. Ne-am referit la 
formule și medicamente noi 
(Extraveral L, Roburin, Normă 
pOnderol) obținute din plante pe

Aslavltal, Gerovital, Covalitin, 
Distonocalm sint doar citeva 
dintre denumirile unor medica
mente românești care nu au 
nevoie de prezentare, nu numai 
în țara noastră. Interlocutorii 
noștri ni i-au prezentat și pe 
cițiva dintre tinerii întreprinde
rii care cinstesc cu rezultate 
superioare evenimentele de im
portanță majoră ce vor marca 
acest an. Astfel i-am cunoscut 
pe Dumitru Bejan. Elena Roșu, 
Maria Marcu, Felicia Deliu, Io- 
Sefina Teodorescu, Gheorghe 
Culea, Gabriel Ghermănescu, 
Grigore Tenteș. Nume care vin 
să se adauge altor citorva mii, 
tineri și vîrstnici care au făcut 
ca rezultatele I.M.B. să situeze 
unitatea in rfndul fruntașilor, in 
rîndul celor care-și realizează 
ritmic toți indicatorii în produc
ție. Aici, producția fizică se 
cifrează la o valoare suplimen
tară planificării, cu 14,3 milioa
ne lei, la producția marfă con*  
semnindu-se un plus de 21 mi

lioane lei, iar Ia cea netă de
2,5 milioane lei. Rezultate obți
nute și prin depășirea produc
tivității planificate, cu 3 000 lei 
pe om al muncii.

Vorbindu-ne despre activități
le de valorificare superioară a 
resurselor indigene, Maria To- 
tolici, din cadrul serviciului teh
nic al centralei de resort, a 
arătat că preocupările colective
lor I.M.B. sînt amplificate la ni
velul întregii producții de .medi
camente din țară, că se căută și 
se găsesc noi metode pentru 
asimilarea și reproiectarea de 
produse, pentru valorificarea 
eficientă a tuturor posibilităților 
de care dispunem. Astfel, se va 
trece, încă din acest an, la pro
ducerea unor medicamenta ca 
Plopisan comprimate — cu ex
tract din muguri de plop, Ma*  
cronil drajeuri — din macrouri ; 
Furazolidon suspensie — pentru 
uz pediatric ; noi produse pen
tru cardiovasculari, de tip Nife- 
dipin, Adalat, Pentoxifilin — în
locuitor de Trental, Pentifilin 
—• înlocuitor de Cosaldon etc. ; 
sortimente ce vin să reditcă im
portul, cum sînt și Difebiom 
(înlocuitor de Difrarei), Colviti- 
od flacoane (VItaiodurol), Meta- 
clopramid soluție (Reglau solu
ție) ; produsele originale : Foî- 
cisteina drajeuri și fiole, Efor- 
tex drajeuri ș.a.

Așadar, preocupări complexe, 
preocupări ce vin să completeze 
imaginea de efort continuu al 
tuturor oamenilor muncii pentru 
înscrierea de rezultate re
marcabile în cinstea marilor 
sărbători care vor marca acest 
an, preocupări ce conduc atît la 
consemnarea unor succese in 
activitatea de valorificare su
perioară a materiilor prime și 
materialelor indigene olt și, în 
mod deosebit, la împliniri la 
toți indicatorii in producție.

EMERIC SZEKELY 
EMIL STANCIU

Jocurile Olimpice de vară — Los Angeles ’84
0 NOUĂ ZI DE AUR PENTRU TINERII SPORTIVI ROMÂNI!

* Ecaterina Szabo și Simona Pătica au dominat, cu autori
tate, întrecerile pe aparate, cucerind titlurile la sol, birnă și sări
turi.

• Ecaterina Szabo — sportiva cu cele mai multe medalii de 
aur — patru •— din cei peste 7 000 de sportivi din 140 de țări 
prezenți la J.O. de la Los Angeles.

• Simona Pâuca — cea mai tînără campioană olimpică a 
ediției 1984 a J.O.

* Cel mai mare succes al halterelor românești — 2 medalii 
de aur, două de argint și unâ de bronz !

• Pe „scena" olimpică își fac, acum, apariția caiaciștii și 
canoiștii, candidați la noi titluri și medalii.

• în marile dispute atletice sînt angajate, cu șanse la locuri 
fruntașe în ierarhiile olimpice, și sportivele românce Doina Me- 
linte și Fiță Lovin.

• în clasamentul (neoficial) pe națiuni, România se situează 
pe locul 2. cu uh total de 29 medalii (15 aur, 9 de argint, 5 de 
bronz) după S.U.A. —. locul I — CU 92 medalii (43—35—14) și 
înaintea R.P. Chineze — locul 3 — cu 24 medalii (13—6—5).

Ecaterina Siabo Simona Pâuca Nicu Vlad Vfller Toma și Petru Iosub
LOS ANGELES. (prin te- 

lefon de la trimisul nostru 
special) : înce^ind de dumini
că, sportul românesc deține 
un nou record de medalii 
olimpice. 29. depășind astfel 
cifra maximă de 27 realizată 
la ediția precedentă a Jocuri
lor. Și, mai mult, recordul me
daliilor de aur e ameliorat și 
el aproape zilnic, alungind, 
acum, la 15 și avînd, totodată, 
șanse să depășească 20. ceea 
ce ar însemna, cu certitudine, 
locul 2 in clasamentul final 
pe națiuni. Să nu ne grăbim, 
însă, aștepti-nd cu Încredere și 
privind cu aceeași seriozitate 
întrecerile care urmează și în 
care sînt angrenați, in conti
nuare, o serie de fruntași ai 
sportului nostru, caiaciștii, ca
noiștii. atletele și handbâliștii.

întrecerile de duminică 
fte-au adus satisfacția cuceri
rii a nu mai puțin de nouă 
medalii, din care 6 dc aur. 
2 argint și 1 de bronz. îaurea- 
ții zilei numindu-se Ecaterina 
Szabo, Simona Pâuca. Vlad 
Nicu, Petru Iosub și Vaier 
Toma, răsplătiți cu străluci
toarele medalii olimpice de
aur.

La ora cdnd transmitem a- 
ceastă corespondență, televi
ziunea americană reia a opta 
Bau a zecea oară pe canalul 
ABC exercițiile gimnastei 
noastre Ecaterina Szabo, care 
a reușit să o eclipsezi total pe 
proaspăta campioană olimpică 
absolută. Mary Loti Retton, 
realizînd in finala pe aparate 
extraordinara performantă de 
a cuceri 3 titluri olimpice (să
rituri, sol și birnă). Adăugind 
aurul cucerit cu echipa Româ
niei și argintul dc la indivi
dual compus, notăm cu mare 
satisfacție că această nouă 
valoare de excepție produsă 
de școala românească de gim
nastică a reușit să depășească 
pînă și bilanțul obținut de 
Nadia Comăneci. la Montreal 
în 1976! Și, pentru ca imagi
nea să fie completă, trebuie 
aplaudată în aceeași măsură 
reușita debutantei Simona 
Păuca, campioană olimpică la 
birnă, la egalitate cu Ecateti- 
na Szabo. Este cel mai mare 
succes al gimnasticii feminine 
românești, care realizează un 
total de 8 medalii (5 de aur, 
1 de argint, 2 bronz), cedînd 
doar titlul la individual com
pus (pentru... 5 sutimi de 
punct!) $i aurul de la paralele. 

Din nou se cuvin cele mai 
calde cuvinte de apreciere la 
adresa fetelor noastre și a 
antrenorilor lor — Adrian Go- 
reac. Maria Cosma și Octavian 
Belo — cum, din nou, avem 
dreptul să ne mindrim cu va
loarea școlii românești, cu 
forța și dirzenia copiilor noștri 
minunați care, iată, se nasc si 
cresc continuu uimind întrea
ga lume cu talentul și măies
tria lor.

Recitalul Ecaterinei Szabo 
din finalele pe aparate (cu o 
notă de 10. una de 9,95 și o 
medie de 9,925) și senzaționa
la comportare a Simonei Pâu
ca la birnă au spulberat toate 
speranțele proaspetei campi
oane olimpice absolute, ameri
canca Mary Lou Retton. care, 
fapt fără precedent, nu a 
putut cuceri nici o medalie in 
finalele primelor opt! Kati, în 

Noi si strălucite 
performanțe ale tricolorilor
schimb, marea învinsă din 
concursul individual compus, 
și-a gindit revanșa și și-a pro
bat. superioritatea în mod 
strălucit, cu ambiție si dărui
re exemplară, devenind nu 
numai cvadruplă campioană 
olimpică, ci și sportiva cu cele 
mal multe titluri din cei peste 
7 000 de performeri din 140 de 
țâri ale lumii prezenți aici, la 
Los Angeles!

Duminică seara, după în
cheierea competiției de gim
nastică. noua noastră stea ne 
declara : „Sint fericită că am 
reușit să-mi iau revanșa cu
cerind încă 3 medalii de aur 
și dovedind, astfel, cum nu se 
poate mai bine că titlul pe 
echipe dobindit de reprezen
tativa României nu a fost o 
întimplare. Sigur, mă gindesc 
cu regret la faptul că nu am 
cîștigai și -aurul» la indivi
dual compus, dar nu uit 
Că am avat adversare foarte 
puternice și că Mary Lou Ret
ton s-â aflat, totuși, pe teren 
propriu ! Vreau, totodată, să 
vă spun, în numele tuturor 
colegelor mele din echipa 
României, că sintem mindre 

de îndeplinirea și depășirea 
obiectivelor pe care ni le-am 
propus, că ii îmbrățișăm cu 
dragoste pe cei de acasă șî că 
așteptăm cu nerăbdare întoar
cerea pe pâmintul scump al 
patriei". Adrian Goreac, tină- 
nil $i talentatul antrenor prin
cipal al echipei noastre femi
nine, ne declara la rîndul său: 
„Trăim cu toții bucuria de a 
vedea că eforturile depuse de 
întreaga echipă s-au materia
lizat intr-un bilanț record de 
mare mîndrie patriotică. Atit 
pentru fete, in majoritate de
butante in arena olimpică, cit 
și pentru noi. tehnicienii, a 
fost un examen de maturita
te. examen greu, promovat 
insa, cred eu, cu note și rea
lizări la înălțimea așteptări
lor, a încrederii ce ni s-a a- 
cordat. la înălțimea tradiției 
și valorii școlii românești de 

gimnastică, a condițiilor ex
cepționale Care ni s-au creau 
E un frumos pas înainte care 
ne bucură și ne obligă, in a- 
celași timp, mobilizindu-ne 
pentru o muncă de și mai 
bună calitate in vederea ob
ținerii de noi succese in vii
tor".

Cu lacrimi de fericire in 
ochi. Simona Pâuca, mezina 
echipei noastre și cea mai ti- 
nărâ campioană olimpică a a- 
cestei ediții â J.O., ne mărtu
risea : „In clipa in care am 
aterizat de pe birnă am știut 
că voi fi campioană olimpică! 
Atunci mi-a venit să pling. 
Am muncit ații de mult 1a 
acest aparat și l-am îndrăgit 
intr-aiii incit nu puteam avea 
o bucurie mai mare. Vă pro
mit că și in viitor voi încerca 
din răsputeri sâ fiu la înălți
mea echipei României si să 
cuceresc împreuna cu colegele 
mele alte medalii și alie suc
cese de răsanet internațional".

Despre gimnastele noastre și 
despre antrenorii lor vom mai 
vorbi și in zilele următoare, 
când vă vom prezenta $i su
perlativele cu care le-a răs
plătit întreaga presă ameri

cană. Deocamdată. însă, ne 
oprim aici pentru a face loc 
și celorlalți campioni olimpici 
ai României aureolați in a- 
ceeași zi.

Halterofilul Vlad Nicu (90 
kg), ora, se poate spune acum, 
cel mai sigur „aur" al echipei 
antrenate de Nicolae Achim. 
Totuși, certitudine nu a exis
tat decât atunci cînd puterni
cul sportiv român a ridicat 
deasupra capului bara cântă
rind 172.5 kg. care reprezintă 
ttn nou record olimpic la sti
lul smuls. Era clar că Vlad 
Nicu se afla in cea mai mare 
formă, fapt confirmat la stilul 
aruncat, unde a reușit un nou 
record olimpic (220 kg) cu 
caro s-â detașat net de restul 
fruntașilor clasamentului, a- 
vind la total un aVans impre
sionant (32,5 kg) față de al 
doilea clasat, care a fost ce
lălalt reprezentant al nostru 
la această categorie. Dumitru 
Petre (360 kg) medaliat cu ar
gint Cu aceste două medalii, 
halterofilii români confirmă 
din nou ascensiunea de va
loare probară in ultimele mari 
competiții internaționale unde 
medaliile mondiale și europe
ne au prefațat cum nu se 
poate mai bine ascensiunea și 
succesul olimpic de aici. Un 
sincer bravo și succes pe mai 
departe !

Nu in ultimul rind ne vom 
opri și la medalia de aur a 
schifiștilor Petru Iosub si Va
ier Toma, care au ciștigat du
minică dimineața pe apele la
cului Casitas finala probei de 
2 f.c. Controlînd cursa de la 
cap la cap și trecind linia de 
sosire cu un avans de peste 
3a, cei doi canotor: bucureș- 
teni înnoadă acum peste timp 
seria succeselor românești in
tr-o probă in care au strălucit 
acum cițiva ani îlie Oanță și 
D. Grumezescu. Iar alături de 
Toma și Iosub merită cuvinte 
de apreciere și celălalt echipai 
românesc prezent la Casitas. 
cel de schif doi plus unu, al
cătuit din Dimiirie Popescu, 
Visile Tomoioagă-Dumitru 
Rădacanu, medaliat cu argint.

Pentru întrecerile de luni 
așteptăm cu un mare interes 
și optimism finala cursei de 
800 m. unde vom fi reprezen- 
tați de Doina Melinte și Fița 
Lovin, ca și întrecerile de de
but ale caiaciștilor și canoiști- 
lor, care iau locul canotorilor 
pe apele lacului Casitas.
HORIA ALEXANDRESCU

Tricolorii — în întreceri
SCRIMĂ

Competiția olimpi
că de scrimă a pro
gramat preliminarii
le probei feminine 
de floretă pe echipe, 
printre formațiile ce 
au obținut califica
rea in faza finală a 
întrecerii numărin- 
du-se și selecționata 
României. în califi
cări. floretistele ro
mânce au evoluat în 
grupa B. pe care au 
cîștigat-o in urma 
celor două victorii 
obținute în fața ’ e- 
chipelor Canadei, cu 
&—0, și, respectiv. 
R.P. Chineze cu 9—6. 
Pentru turneul final 
s-au mai calificat 
formațiile R.P. Chi
neze, Franței. S.U.A.. 
R.F. Germania și 
Italiei.

BOX
Turneul olimpic de 

box a continuat tu

gala rezervată între
cerilor la categoria 
ușoară, unde pină 
acum a evoluat cu 
succes și pugilistul 
român Mircea Ful
ger. EI a obținut o 
victorie clară, la 
puncte, cu decizie de 
5—0. in fața suede
zului Stefan Sjos- 
trand. Un alt favo
rit al acestei cate
gorii. iugoslavul Mir
ko Puzo viei, l-a în
trecut la puncte pe 
Steven Larrimore 
(Bahamas), iar cam
pionul american 
Gerry Page s-a cali
ficat in dauna mexi
canului Octavio Ro
bles.

JUDO
Sportivul român 

Constantin Niculae 
l-a învins în primul 
tur pe mexicanul 
Gerrado Padilla, in 
turul următor a cîș- 
tigat prin ..ippon" in

Alte rezultate
ATLETISM. Primul maraton 

feminin din istoria Jocurilor 
Olimpice (această probă a fi
gurai pentru prima oară in pro
gramul Olimpiadei de la Los 
Angeles) s-a încheiat cu vic
toria uneia dintre favorite, atle
ta americana Joan Benoit. înre
gistrată pe clasica distanța de 
42.195 km cu un timp foarte 
bun : 2 h 24’52“. Campioana
mondială Grete Waitz (Norve
gia) s-a situat pe locui doi. cu 
2 h 26’18“, fiind urmata de Rosa 
Mota (Portugalia) — 2 h 26’57“

După 20 de ani. atletul fin
landez Arto Haerkonen a reu
șit să readucă titlul olimpic îp 
proba de aruncarea suliței in 
țara ..celor 1 000 de lacuri", re
ed ițind succesul obținut de 
Pauli Nevaia la Olimpiada de 
la Tokio. Haerkor.en a terminat 
învingător cu 86.76 m (obținută 
din penultima încercare).

BASCHET. în turneul o- 
limpic feminin de baschet 
s-au disputat meciurile ul
timului tur. încheiate cu ur
mătoarele rezultate : S.U.A.

OLIMPICE 

fața lui Bienvenu 
Mbida (Congo), pier- 
zlnd in turul III me
ciul cu Yoshiyuki 
MatMioka. cîștigâto- 
rul titlului olimpic.

CAIAC-CANOE
Pe lacul Casitas 

au început luni în
trecerile olimpice la 
caiac-canoe. In pro
ba de caiac simplu 
500 m sportivul ro
mân Vasile Di ba a 
câștigat seria a treia 
cu timpul de 1’48“38/ 
100, urmat de Tan 
Ferguson (Noua Zee- 
landă) — 1’49"32/100. 
Bernard Bre geon
(Franța) — l’50“23/
100, Scott Qldetshaw 
(Canada) — 1'55 "20/ 
100, Einar Rasmussen 
(Norvegia) —1’55"58/ 
100. Primii trei cla
sați sc califică pen
tru semifinale îm
preună cu alți șase 
concurenți din cele
lalte două serii.

—- Canada 82—61 ; Coreea 
de Sud — R.P. Chineză 69—56; 
Australia — Iugoslavia 62—59 
Finala se va disputa intre S.U.A. 
și Coreea de Sud. iar in parti
da pentru locurile 3—1 se voi 
intilni formațiile Canadei și 
R.P. Chineze.

HANDBAL. Turneul olimpic 
feminin de handbal, ce se des
fășoară intr-o serie unică, a 
continuat cu meciurile din eta
pa a IlI-a. Lidera clasamentu
lui. echipa Iugoslaviei, a reali
zat a treia victorie consecutivă, 
ciștigind cu scorul de 33—20 
meciul susținut in compania 
formației S.U.A. O victorie la 
limită, cu 18—17. a obținut R.F. 
Germania in fața Austriei, în 
timp ce selecționata R.P. Chi
neze a terminat la egalitate : 
24—24 cu formația Coreei de 
Sud.

înaintea ultimelor două eta
pe, in clasament conduce Iugo
slavia — 6 puncte, urmată de 
Coreea de Sud — 5 puncte, R.P. 
Chineză — 3 puncte. R.F. Ger
mania. S.U.A. — cu cite 2 punc
te și Austria — zero puncte.

desfășurat in preajma debutului 
probelor atletice de la Olimpiadă. 
Ia Eugene (Oregon). Mary Decker 
a parcurs 5 000 m in 5’32"7/10. re
zultat ce reprezintă cea mai bună 
performanță mondială. • Clștigă- 
torul primei medalii de aur a 
competiției de ludo. japonezul 
Shinji Hosokawa (categoria 80 kg) 
este un nume puțin cunoscut în 
arena internațională. ..Succesul 
meu cel mai important de pînă 
acum a fost victoria obținută în 
concursul de selecție pentru J.O.-, 
a spus profesorul Shinji Hosoka- 
v.a (24 ânf). Dar specialiștii a- 
daugă faptul că o asemenea per
formanță nu este la indeminâ ori
cui, știut fiind rezervorul de ta
lente a! judo-ului nipon < Admi
nistratorii celebrului parc de dis
tracții „Disneyland-. din apropie
re de Los Angeles, se plîng de

Agențiile străine de presă transmit 

„TKIPLÂ CUNUNĂ DE UIUM 
PENTRU ECATERINA SZABO"

Corespondenții agențiilor internaționale de presă relatează tn 
ample si elogioase comentarii despre succesul gimnastelor român
ce în concursul special pe aparate. Sub titlul „Triplă cunună de 
lauri pentru Ecaterina Szabo“, agenția France Presse transmite: 
„Micuța Ecaterina szabo. o româncă în virstă de 17 ani. care 
pare de 12, cu trei medalii de aur din patru posibile în finalele 
de gimnastică pe aparate a eclipsat-o complet pe adversara sa, 
americanca Mary Lou Retton. campioana olimpică la individual 
compus. Ecaterina SZabo. clasată a doua la concursul general, 
s-ar fi putut considera nedreptățită vinerea, trecută, de către 
muschiuloasa Mary Lou Retton, făcută „stea" doar pentru o 
seară. Duminică. însă, Ecaterina Szabo și-a luat o revanșă stră
lucită asupra americancei Mary lou Retton. care, fapt singular 
în analele olimpiadelor, este unica laureată la individual compus 
fără să fi obținut nici un titlu la concursul special pe aparate. 
Americanca a trebuit să se mulțumească cu o medalie de argint lâ sărituri și două medalii de bronz la paralele, respectiv sol. 
Succesul Ecaterlnei Szabo, completat cu medalia de aur la bîr- 
nfl împărțind locul I cu compatrioata sa Simona Păuca, au făcut ca România Să iasă învingătoare în meciul său cu s.U.a., 
termintnd detașat. în frunte cu cihei medalii da aur, una de ar
gint și două de btonz. față de două medalii de aur» trei de ar
gint și două de bronz ale echipei SiU.A.".

în relatarea agenției Associated Press, se arată între altele : 
..La concursul pe aparate, senzația dlimpiâdCi .românca Ecate
rina Szabo, a obținut trei medalii de aur, în timp ce american
cele Julianne McNamara, Kathy Johnson și Mary Lou Retton — 
o medâlie de aur, două de argint $1 trei de bronz.

In seara finală a concursului de gimnastică, românca Szabo, 
în virată de 17 ani, a ciștigat medalia de aur la sărituri și la 
exercițiile la sol si a împărțit titlul la proba individuală de lâ 
bîrtiă cu coechipiera sa Simona Pâuca, în vîrstâ de 14 ani.

La rîndul său comentatorul agenției Reuter notează :.,Mii de 
americani sperau să o vadă pe noua lor favorită, Mary Lou 
Rettoh, urciiid Jirima pe podium în ultima 21 a competiției de 
gimnastică. Dar campioana mondială la exercițiile la sol, Eca- 
teriha Szabo, a eclipsat-o pe tînâra eroină americană, smulgîn- 
du-i medalia de aur la specialitatea lui Retton, proba de sări
turi, și împărțind premiul la birnă cu compatrioata sa Simona 
Pâuca.Apoi Szabo a stîrnit aplauze furtunoase prin executarea exer
cițiului său la sol, unde a primit notâ mâximă de 10, care l-a 
adus medalia de aur și al treilea titlu olimpic.

Americanii, a căror experiență limitată în marile competiții in
ternaționale a fost reliefată fără menajamente de Szâbo și de 
talentatele el colege de echipă, au fost uimiți.

La sărituri Szabo a obținut 9,95, ceea ce i-a dat posibilitatea 
să devină campioană olimpică. O altă româncă, Lâvihia Agache, 
a obținut medalia de bronz. Szabo a executat un exercițiu fără 
greșeală la birnă. împărțind titlul cu Simona Pâuca, asigurîndu-și astfel o nouă medalie.

calmul remarcabil al lui Szabo a fost pus la încercare în con
tinuare. După ce 7 din cele 8 finaliste își terminaseră evoluția 
szabo și-a început exercițiul la sol. în timp ce aștepta afișarea 
notei lui McNamara, a intervenit o pana de curent care a lăsat 
în întuneric întreaga sală. Cînd curentul electric a fost restabi
lit, pe panoul de afișai a apărut nota 10 pentru McNamara. A» 
ceasta însemna că românca avea nevoie de nota 10 ca sâ ciștige. 
încă o dată ea a depășit cu ușurință momentul greu și a ob
ținut nota 10“.

în comentariul agenției China N6uă, se serie. între altele : 
„Gimnastele românce au cucerit patru medalii de aur. iar R. P. 
Chineză, una în concursul special pe aparate al competiției dfe 
gimnastică. Ecaterina szabo, care a obținut trei titluri olimpice in 
ultima zi a turneului, a impresionat în special la sol, unde a rea
lizat un total de 19.973 puncte, cu o ndtă perfectă, de 10.00. 
Mary Lou Retton (S.U.A.), campioană absolută, care declara uă va lupta pentru alte medalii de aur. în special Ia sărituri, sî-a 
văzut spei-antele spulberate, nereușind să urce pe prima treap
tă a podiumului la nici un apărat".

„ROMÂNUL NICU VLAD A STABILIT 
TREI NOI RECORDURI OLIMPICE"

Sub titlul „Românul Nicu Vlad face să se respecte trâdiția‘‘, 
corespondentul sportiv al agenției France Presse transmite un 
comentariu de la întrecerile olimpice de haltere, comentariu în 
care sint evidențiate performanțele și recordurile olimpice rea
lizate de campionul român în cadrul categoriei semigrea (90 kg). 
..Nicu Vlad, se scrie in comentariu, a respectat duminică tradi
ția unui sport ale cărui recorduri sînt doborite cu regularitate, la Olimpiade, bineînțeles, din 4 în 4 ani. Românul, învingător 
detașat la categoria 90 kg, a stabilit trei noi recorduri olimpice, 
primele de Ia debutul competiției de haltere a Jocurilor Olim
pice de la Los Angeles. Halterofilul român, în vîrstă de numai 
20 de ani, dar posesorul unei forțe excepționale. își înscrie nu
mele pe tabelele recordurilor olimpice după celebrul campion 
sovietic David Rigert. recordurile acestuia, Inclusiv cel la tota
lul celor două stiluri (382,5 kg) datau de la Olimpiada de la 
Montreal, din 1976. Nicu Vlad, într-o zl excepțională, a obținut 
la total 392.5 kg, $1 cu toate că nu are o experiență cornpeti- 
țională prea bogată a dominat întrecerea semigreilor la ambele 
stiluri. La Început el a „smuls" 172,5 kg, l&slnd mult în urmă 
pe coechipierul său Petre Dumitru și pe britanicul David Mer
cer, meda’iați în final cu argint și, respectiv, bronz. La stilul 
aruncat. Nicu Vlad a reușit o serie fără greșeală: „Omul-macara" 
a ridicat oe rînd 205 kg la prima încercare, 215 kg la cea de-a doua și 220 la cea de-a treia".

concurența întrecerilor olimpice. 
„Donald. Mickey Mouse și Goofy 
au devenit vedete de rangul doi, 
a spus directorul parcului. Acum, 
în prim-plan se află campionii 
olimpici* 1*.  * Călărețul italian 
Mauro Checcoli. clasat pe locul 7 
In concursul complet, reprezintă 
un caz aparte la actuala ediție a 
J.O. de la Los Angeles. Campion 
la Olimpiada de la Tokio, din 
1964, Checcoli s-a retras la 25 de 
ani din activitatea competiționa- 
lă. după terminarea studiilor de 
arhitectură, revenind după aproape 20 de ani în competițiile in
ternaționale, cu o victorie Ia im
portantul concurs de la Fontaine
bleau, ceea ce l-a determinat să 
concureze $1 la Los Angeles, unde 
s-a clasat cel mai bine dintre Ita
lieni. „Lumea călăriei a evoluat 

mult, este evident, a declarat 
Checcoli. Iar răăpîndirea valori
lor este mult mai mare decît pe 
vremea titlului meu olimpic". • înconjurat de vînătovii de au
tografe, halterofilul Paul Hoffman, din Swaziland, își datorează 
popularitatea Uhei... contraperfor- 
mante: s-a clasat ultimul la categoria 75 kg, cu un total de nu
mai 175 kg. mai puțin decit rea
lizează primii clasați la un sin
gur stil! Dar simpaticul sportiv 
african, Care, după cum a decla
rat a îhdrăgit sportul celor puter
nici urmărind un serial de filme 
dedicat „muncilor lui Hercule", 
nu pare tulburat de popularitatea 
de cată Se bucură. „Aceasta mA 
încurajează să perseverez". a 
spus el.

A



MANIFESTĂRI CONSACRATE
ZILEI DE 23 AUGUST

Pe diferite meridiane ale globului se desfășoară manifestări 
dedicate revoluției de eliberare socială și națională, antifascistă 
și antiiinperialistă din august 1944 Se relevă marile realizări 
obținute dc țara noastră in toate domeniile, îndeosebi in ultimele 
două decenii, politica externă a țării noastre elaborată de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu și consacrată întăririi păcii, promo
vării destinderii și colaborării intre națiuni.

MONROVIA 6 (Agerpres). — 
La Monrovia, într-un cadru 
festiv, a fost donat Ministerului 
Informațiilor un set de cărți 
românești, inclusiv opere ale 
președintelui Republicii Socia
liste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu.

In ti.mpul ceremoniei, minis
trul liberian al informațiilor, 
Alhaji Kromah, a făcut apre
cieri elogioase la adresa politi
cii externe a țării noastre, cu 
referiri speciale la activitatea 
neobosită a președintelui Nicolae 
Ceaușescu consacrata salvgardă
rii păcii, promovării destinderii 
și înțelegerii in lume.

O acțiune similară s-a desfă
șurat la Universitatea liberiană 
din Monrovia. Cu această ocazie, 
rectorul universității, dr. Mary 
Antoinette Brown Sherman, a 
elogiat succesele științei româ
nești, activitatea tovarășei 
academician doctor inginer 
Elena Ceaușescu.

La ceremonie au participat 
oficialități guvernamentale, re
prezentanți ai presei, radioului 
și televiziunii liberiene.

fii prezentind imagini despre 
România, precum și o expoziție 
de artă.

Ansamblul folcloric ..Rapsodia 
someșană" din Cluj-Napoca a 
susținut un program de muzică 
și dansuri populare românești.

La manifestare. ___ .. _
bucurat de un deosebit succes, 
au fost prezente autoritățile lo
cale. precum și un numeros 
public.

care s-a

CIUDAD DE MEXICO 
6 (Agerpres) — In municipiul 
Pachuca, clin Mexic, capitala 
suitului Hidalgo, a fost organi
zată o expoziție de carte româ
nească, la loc de cinste fiind 
expuse operele președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

Au participat oficialități lo
cale, oameni de artă și cultură, 
ziariști, un numeros public.

Șomajul juvenil în
Berlinul occidental

STIRINOTECOMENTARII-STIRI-NOTECOMENIARHjȚIRHMOȚECOMENȚARir

OCCIDENTAL
— Sub deviza

WASHINGTON 6 (Agerpres). 
— Universitatea Claremont 
din California, a avut loc o reu
niune. în cadrul căreia au fost 
reliefate realizările poporului 
român în anii noii orinduiri, 
principiile și obiectivele politi
cii externe a țării noastre, bo
gata activitate internațională și 
inițiativele valoroase ale tova
rășului Nicolae Ceaușescu pen
tru menținerea și consolidarea 
păcii în lume. ,

Totodată, a fost prezentată 
conferința „Președintele Nicolae 
Ceaușescu și rezolvarea pe cale 
pașnică a diferendelor dintre 
state**.  Expuneri pe această temă 
au mai fost făcute la Universi
tatea Stanford din California și 
la Universitatea Uda din Los 
Angeles.

Parti cipanții, au manifestat 
un viu interes și o apreciere 
deosebită față de activitatea 
președintelui Nicolae Ceaușescu 
și a României îndreptată spre 
întărirea păcii, promovarea des
tinderii și cooperării între state.

BEIJING 6 (Agerpres) — Ga
leriile de artă din Beijing găz
duiesc în prezent expoziția 
Acuarela contemporană româ
nească.

La ceremonia inaugurală au 
participat reprezentanți ai mi
nisterelor culturii și afacerilor 
externe, membri ai conducerii 
Uniunii artiștilor plastici din 
R. P. Chineză, oameni de artă, 
ziariști, un numeros public.

berlinul 
6 (Agerpres).
„Pentru dreptul la muncă !“, 
in Berlinul occidental a avut 
loc o conferință la care au 
participat tineri șomeri, 
membri ai consiliilor de pro
ducție din mari întreprinderi 
industriale, reprezentanți ai 
unor partide politice și ai 
sindicatelor. Vorbitorii au 
relevat creșterea șomajului 
in rîndul tineretului vest- 
berlinez. cerind autorităților 
să ia măsuri urgente pentru 
crearea de noi locuri de 
muncă și de ucenicie. S-a 
arătat, câ. in prezent, in 
Berlinul occidental mii de ti
neri și tinere care au absol
vit în ultimii ani școlile nu 
reușesc să găsească un loc 
de muncă sau de calificare 
profesională.

• ÎN BERLINUL OCCIDEN
TAL a fost anunțată o nouă 
majorare a chiriilor la așa-nu- 
mitele ..locuințe sociale", care 
oferă condiții de locuit modes
te. După cum arată ziarul ..Die 
Wahrheit**.  un număr de 500 000 
de apartamente vor intra in ca
tegoria celor cu chirii majorate.

Anul trecut, chiriile în Berli
nul occidental s-au scumpit, în 
medie, cu 7 la sută.

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea dezarmării și păcii

comentariul

ROMA 6 (Agerpres). — O ma
nifestare culturală s-a desfășu
rat in localitatea italiană La- 
tina. Cu acest prilej, primarul 
orașului. Domenico Caira. re
prezentanți ai conducerii pro
vinciei Frosinone și ai regiunii 
Lazio, s-au referit la semnifi
cația evenimentului sărbătorit. 
Ia politica de pace și colaborare 
promovată de România, de pre
ședintele Nicolae Ceaușescu.

în sălile primăriei au fost 
deschise o expoziție de fotogra-

R.P.D, COREEANA - Imagine din portul și stațiunea balneara 
Weunsan

Discriminare a tinerilor
in domeniul muncii

Un articol din publicația rest-germană Deutsches Allgemeines Sanntagsblatt

Primiți, intr-o vreme, „cu brațele deschise4* — atunci cind 
„munca străinilor era cea mai ieftină64, — acum, in vreme 
de criză, străinii au devenit... indezirabili.

Perspectivele de viitor ale 
tinerilor străini din R.F.G. sint, 
în prezent, mai degrabă in
certe : se preconizează să nu 
se mai acorde autorizație dc 
rezidență tinerilor străini din 
a doua și a treia generație, 
dacă ei nu pot să-și justifice 
veniturile din care își asigură 
subzistența.

Ca tineri străini, ei în- 
tîmpină mari dificultăți in 
găsirea unui loc unde să se 
formeze profesional sau a unui 
loc de muncă. Trebuie să li 
se ceară justificarea că sint 
in stare să-și ciștige existența 
pentru a putea râmine in țara 
unde majoritatea
s-au născut sau au crescut ? 
înăsprirea politicii 
străini este motivată, 
mul rind. prin dificultățile so
ciale și economice, de exem
plu șomajul. Dar in acest caz 

^concret, al șomajului, este

vorba de o problemă mai pro
fundă, care nu va putea fi so
luționată prin expulzarea ti
nerilor străini ce n-au încă 
existența asigurată.

Numărul șomerilor înregis-

k
dinppesastminăj

dintre ei

față de 
, în pri

trați oficial s-a triplat în ulti
mii ani. Șomajul ii afectează 
in special pe tineri. Dacă in 
1979 ..numai**  26.1 ’ “
totalul șomerilor înregistrați 
aveau sub 25 de
procent a ajuns deja la 30.3 
în 1982, iar cifrele neoficiale 
trebuie să fie cu mult mai ri
dicate.

„Grupurile cu probleme66 —

cum ar fi lucrătorii necalifi
cați, tinerele fete, tinerii stră
ini, șomerii care nu se bucură 
de o sănătate excelentă, cei 
handicapați și cei fără expe
riență profesională — nu în
cetează să crească. Șomajul 
de lungă durată, cu toate con
secințele lui sociale și psihice, 
este practic impămîntenit. 
Acești tineri n-au șanse de a 
intra in lumea muncii. Lor le 
este imposibil să se impună 
în lupta din ce in ce mai în
verșunată pentru ocuparea 
locurilor de muncă, ce sint 
ce in ce mai puține...

Tinerii străini suportă 
numai riscul șomajului,
toate tarele lui, economice, 
sociale și psihice, dar și 
amenințarea de a fi 
pulzați definitiv intr-o
care le-a devenit foarte străi
nă, a cărei limbă o vorbesc 
adesea cu dificultate și unde 
situația economică este mai 
catastrofală, iar șomajul mai 
ridicat decit la noi (...).

din

nu 
cu

la sută din

ani, acest

PE SCURT

ex- 
țară

• PREȘEDINTELE COLUM
BIEI. BELISARIO BETANCOUR 
CU ARTAS. a relevat intr-o 
cuvintare rostită, recent, in ca
pitala țării, că. din cei 350 mi
lioane de locuitori ai Americii 
Latine, 180 de milioane nu se 
bucură de condiții corespunză
toare de îngrijire a sănătății. El 
a menționat că, potrivit statis
ticilor, aproape 120 milioane de 
iatino-americani nu au posibili
tatea să consulte un medic, iar 
peste 500 000 de copii își pierd 
viata anual ca urmare a unor 
boli digestive infecțioase. Pe de 
altâ parte, șeful statului colum
bian a menționat că pe conti
nent, cinci milioane de copii de 
virstâ preșcolară suferă de sub
nutriție. Față de această tristă 
realitate trebuie depuse eforturi 
susținute pentru depășirea stării 
de subdezvoltare și in direcția 
îmbunătățirii asistenței medica
le in regiune — a adăugat pre
ședintele Columbiei.

ță din Guyana. Cuba, Trinidad- 
Tobago, Surinam, S.U.A. și alic 
țări. Vor fi prezentate expuneri 
cu privire la istoria mișcării de 
eliberare a sclavilor din aceas
tă regiune in cursul secolelor 
al XVIII-lea și al XIX-lea.

• INTR-UN INTERVIU acor
dat publicației „Welt am 
Sonntag“ și citat de agenția 
France Presse. ministrul de fi
nanțe vest-german, Gerhard 
Stoltenberg, a subliniat că, din 
cauza situației economice actua
le. prognozele cu privire la in
dicatorii economici pe anul in 
curs au trebuit să fie revizuite. 
După cum s-a anunțat recent, 
în R.F.G. șomau, la sfîrșitul lu
nii iulie, peste 2,2 milioane de 
persoane.

• MINISTRUL INFOR
MAȚIILOR AL INDONE
ZIEI, Harmoko. s-a pronun
țat pentru, realizarea unor 
schimburi mai echitabile de 
informații intre țările in 
curs de dezvoltare și statele 
capitaliste dezvoltate. Luind 
cuvintul la ’ ’ 
zia numirii 
indonezieni 
coordonare 
agențiilor de presă din țările 
participante la mișcarea de 
nealiniere, el a lansat un 
apel la creșterea rolului co
mitetului in dezvoltarea sis
temului de cooperare in do
meniul informațiilor al țări
lor nealiniate. Harmoko a 
evidențiat necesitatea res
pectării stricte a principiilor 
conferinței de la Jakarta a 
miniștrilor informațiilor din 
țările nealiniate, din 1984. la 
care au fost definite căile 
concrete de realizare a unui 
schimb echitabil de informa
ții între țările în curs de 
dezvoltare și țările capitalis
te dezvoltate.

Jakarta, cu oca- 
reprezentanților 

in Comitetul de 
al „Pool”-ului

înalt ratele dobînzilor bancare 
și constituie un factor de deze
chilibrare al balanței comercia
le — relatează agenția Reuter. 
„De fapt — 1934 va fi cel mai 
dificil an pentru comerțul exte
rior american- — a spus el — 
relevind între altele că in total 
se pierd cam trei milioane 
locuri de muncă. El s-a pronun
țat pentru măsuri vizind redu
cerea deficitului bugetar al 
S.U.A.. îndeosebi pe calea ma
jorării impozitelor, pentru frî- 
narea tendințelor protecționiste 
din comerțul internațional și 
pentru impulsionarea exporturi
lor Statelor Unite.

• ÎN CAPITALA GUYANE1 
se desfășoară lucrările unei 
conferințe internaționale consa
crate marcării împlinirii a 150 
de ani de la abolirea sclaviei în 
țări din zona Caraibilor, la 
care iau parte oameni de știin-

• CANDIDATUL PARTIDU
LUI DEMOCRAT Ia alegerile 
prezidențiale din S.U.A.. Walter 
Mondale, a avertizat, în primul 
său discurs electoral radiodifu
zat, că uriașul deficit bugetar 
federal subminează economia a- 
mericană, menține la un nivel

• GUVERNUL ITALIAN a 
hotărit dizolvarea societății 
..Cassa del Mezzogiorno“ care a 
finanțat, timp de 34 de ani. in
vestițiile in sudul Italiei rămas 
in urmă din punct de vedere 
economic. Hotărîrea a fost 
anunțată de ministrul italian 
pentru problemele sudului tării. 
Salverino de Vito, după ce Ca
mera Deputaților a pus în mi
noritate guvernul, la sfîrșitul 
săptămînii trecute, cu prilejul 
prezentării unui decret vizînd 
prelungirea pentru a noua oară 
a mandatului acestui organism. 
Problemele de ordin juridic pri
vind dizolvarea societății „Cassa 
del Mezzogiorno44 urmează să fie 
soluționate în viitorul apropiat, 
iar guvernul își va face cunos
cute. in luna septembrie, inten
țiile în ce privește înlocuirea 
acestei instituții financiare ale 
cărei datorii depășeau suma de 
14 000 miliarde lire, potrivit Mi
nisterului Trezoreriei.

Obiectivele pe care $i le-a 
propus ..Cassa del Mezzogiorno4* 
de la crearea sa. la 4 august 
1950, nu au fost realizate pe de-

WASHINGTON 6 (Agerpres). 
— „Flacăra ’ Păcii46, adusă de la 
Hiroshima, a fost aprinsă, luni 
dimineața, la Los Angeles, la 
ora 4,15, care corespunde mo
mentului cind, la 6 august 1945, 
a explodat prima bombă atomi
că — informează agenția Kyodo. 
Participanții — reprezentanți ai 
unor orgapizații de luptă pentru 
pace din Japonia. S.U.A., Euro
pa. America Centrală și Ameri
ca de Sud — au păstrat, apoi, 
un minut de reculegere în me
moria victimelor holocaustului 
de acum 39 de ani.

Ceremonia, organizată sub ge
nericul „Ziua supraviețuirii64, 
constituie punctul central al 
manifestărilor desfășurate, luni, 
la Los Angeles, orașul unde au 
loc Jocurile Olimpice de vară, 
în memoria victimelor primului 
bombardament atomic, pentru 
apărarea păcii, tn alocuțiunea 
rostita în cadrul ceremoniei, 
Kenichi Yasui. supraviețuitor al 
bombardamentului de Ia Hiro
shima. care a adus „Flacăra 
Păcii**,  și-a exprimat speranța 
că omenirea nu va mai cunoaș
te o asemenea tragedie, iar ge
nerațiile viitoare vor trăi 
pace.

Tot luni, la Los Angeles 
avut Ioc un marș al păcii 
cursul căruia participanții 
chemat la acțiune unită pentru 
preîntâmpinarea unui eventual 
război nuclear, pentru oprirea 
cursei înarmărilor nucleare și 
trecerea la dezarmare.

în vederea creării unei zone 
lipsite de arme nucleare în nor
dul continentului și să ia măsuri 
corespunzătoare.

în cadrul unei reuniuni a re
prezentanților mișcărilor pentru 
pace din țările nordice s-a a- 
nunțat că acestea intenționează 
ca. sub deviza „Un acord 
acum !**.  să organizeze, în pe
rioada 6 august 1984 — 9 august 
1985 (cind se împlinesc 40 de 
ani de la aruncarea bombei a- 
tomice asupra orașului japonez 
Nagasaki), un „An nordic de 
acțiune pentru pace44, împotriva 
cursei înarmărilor. Se așteaptă 
ca la manifestările din cadrul 
Anului de acțiune să ia parte 
reprezentanți ai unor partide 
muncitorești, ai sindicatelor, 
personalități politice progresis
te. parlamentari. oameni de 
artă, știință și cultură, juriști, 
reprezentanți ai organizațiilor 
de femei și de tineret.

Hiroshima — Avertismentele 
istoriei

în cadru! manifestărilor pentru comemorarea bombarda
mentelor de la Hiroshima și Nagasaki, zeci de „marșuri ale 
păcii**  care trec prin sute de localități nipone se îndreaptă 
spre locul de desfășurare a Conferinței internaționale împo
triva bombelor atomice și cu hidrogen. Sint acțiuni ce se 
integrează în mod nemijlocit în uriașa mișcare pentru pace 
care se derulează pe toate meridianele globului, cu parti
ciparea celor mai largi și diverse forțe social-politice. hotă- 
rite să facă totul pentru ca planeta noastră să fie eliberată 
de coșmarul nuclear.

în momentul de față, în arsenalele statelor se află circa 
60 ooo de arme nucleare, fiecare dintre ele întrecind de multe 
ori puterea bombei lansate asupra Hiroshimei. Dacă prima 
bombă a distrus circa două treimi din clădirile orașului Hi
roshima. în prezent, o singură salvă de rachete de pe un 
submarin nuclear poate transforma un continent intr-un de
șert radioactiv...

în

a 
în 
au

PARIS 6 (Agerpres). — Tn 
Franța, din orașul Crozon. din. 
Bretania — unde își au baza 
submarine cu rachete nucleare 
la bord — a pornit „Marșul vie
ții66, organizat de Mișcarea fran
ceză pentru pace cu ocazia co
memorării a 39 de ani de la 
bombardamentul atomic asupra 
orașului japonez Hiroshima. 
Participanții, care poartă pan
carte cu inscripții r ..Să fie dis
truse arsenalele nucleare exis
tente !**,  „Să fie oprită cursa' 
înarmărilor !**,  vor străbate un 
număr de 23 de orașe, unde vor 
avea întîlniri cu locuitorii, cu 
care vor discuta probleme ale 
luptei pentru pace și dezarmare.

WASHINGTON 6 (Agerpres). 
— Reprezentanții a zeci de or
ganizații obștești care fac parte 
din coaliția „Pentru ca portul 
New York să fie lipsit de arme 
nucleare !“ au luat parte la o 
demonstrație organizată în cel 
mai mare oraș din S.U.A., cerînd 
să nu se admită transformarea 
portului metropolei americane 
intr-un loc de debarcate pentru 
navele militare care au la bord 
arme nucleare. Demonstrația 
s-a desfășurat sub devize ca 
..Nu — armei nucleare !“. „Să 
fie oprită construcția bazei ma
ritime militare a Pentagonului 
din State Island !“.

BERNA 6 (Agerpres).
carea pentru pace din Elveția 
a inițiat o campanie de strin
ger e de semnături pe o petiție 
prin care se cere Consiliului 
Federal — guvernul elvețian — 
să sprijine inițiativele de pace, 
împotriva cursei înarmărilor, in 
primul rind a înarmărilor nu
cleare. să ia măsuri eficiente 
pentru înfăptuirea lor.

WASHINGTON 6 (Agerpres). 
— Pentru comemorarea a 39 de 
ani de la bombardamentele ato
mice de la Hiroshima și Naga
saki, în capitala americană a 
avut loc o mare demonstrație 
împotriva războiului nuclear și 
a cursei înarmărilor, pentru de
zarmare și pace. Participanții 
purtau pancarte pe care se pu
tea citi : „Nu vrem noi Hiro- 
shime64, „Catastrofa de Ia Hiro
shima nu trebuie să se repete**,  
„Nu — războiului nuclear

OSLO 6 (Agerpres). — For
țele păcii din țările nordice au 
adresat un apel _ parlamentelor 
Danemarcei, Finlandei, Islan- 
dei. Norvegiei și Suediei, cerîn- 
du-le să-și intensifice acțiunile

CANBERRA 6 (Agerpres). — 
împlinirea a 39 de ani de la 
tragicele bombardamente atomi
ce de Ia Hiroshima și Nagasaki 
din august 1945 a fost marcată 
prin ample manifestări împotri
va pericolului nuclear și a cursei 
înarmărilor de către militanții 
pentru pace din numeroase lo
calități australiene. După cum 
relatează agențiile' internaționa
le de presă, la Canberra, Syd
ney, Adelaide, Brisbane și in 
alte mari orașe australiene au 
avut loc demonstrații și mitin
guri în cadrul cărora 
panții au reclamat 
cursei înarmărilor; în 
înarmărilor nucleare, 
cheltuielilor militare, 
țarea bazelor militare 
ritorii străine, inclusiv a baze
lor militare ale S.U.A. din Aus
tralia, și adoptarea altor mă
suri care să permită înaintarea 
pe calea dezarmării și salvgar
darea păcii pe planeta noastră.

împlinirea în aceste zile a 
39 de ani de la bombarda
mentele de la Hiroshima și 
Nagasaki au prilejuit în în
treaga lume, din îndepărtata 
Australie și pînă în nordul 
Europei, derularea unei varia
te game de acțiuni ce au 
evidențiat vigoarea și ampli
tudinea manifestărilor anti
nucleare. Accentul a căzut 
însă, cum era și firesc, pe 
teritoriul japonez care cu
noaște in această perioadă a 
anului o amploare fără prece-

dent a acțiunilor de masă 
pentru dezarmare, pace și în
țelegere internațională. Un 
ioc central i.l ocupă în acest 
context ediția 1984 a Confe
rinței internaționale împo
triva bombelor atomice și cu 
hidrogen, reuniune interna
țională ce se desfășoară in 
trei etape — Tokio, Hiroshi
ma și Nagasaki. Printre cele 
37 de țări care și-au trimis 
delegații la această conferin
ță se află și România. în ca
drul Comisiei privind proble-

mele dezarmării nucleare, re
prezentantul țării noastre a 
prezentat poziția României, 
propunerile și inițiativele pre
ședintelui Nicolae ~ 
privind necesitatea 
suri practice de 
cursei înarmări lor, 
mare, în primul rînd de dez
armare nucleară, de reducere 
a cheltuielilor militare, de 
promovare a încrederii și cola
borării intre toate statele. 
Totodată, a fost înfățișată am
pla activitate in favoarea pă
cii .și dezarmării, pentru eli
minarea pericolului unui con
flict militar, desfășurată de 
organizațiile din țara noastră, 
îndeosebi de Comitetul Națio
nal Român „Oamenii de ști
ință și pacea* 4 condus de aca
demician doctor inginer Elena 
Ceaușescu, de Comitetul Na
țional Român pentru Apărarea 
Păcii.

Ceaușescu 
unor mă- 
oprire a 
de de zar -

La încheierea etapei din 
capitala niponă a fost adopta
tă „Declarația de la Tokio66 în 
care se respinge cu tărie con
ceptul așa-zisei 
nucleare64 
bru al terorii1 
îngrijorarea 
față 
cursei

Sub 
acum 
blică 
întreaga 
pentru ca evenimente asemă
nătoare să nu se mai repete 
niciodată : sub incidența bom
bei atomice și în următoarele 
trei luni au pierit la Hiroshi
ma 130 000 locuitori, iar la 
Nagasaki 70 000 ; din rîndul 
celor 350 000 de «supraviețui
tori, ca urmare a radiațiilor, 
arsurilor, șocului și infirmită
ților suferite, leucemiei și 
cancerului, au dispărut in pe
rioada septembrie 1945 —
august 1982 alte 86 000 de per
soane ; din august ’83 și pină 
în iulie ’84 au 
viață alți 3 702 
Hiroshimei ; la 
medicină din 
precizat că urmele contamină
rii radioactive se vor păstra 
încă 24 360 de ani... Toate 
aceste cifre fac din memoria 
umanității un _ stimulent la 
acțiune unită care să înlăture 
pentru totdeauna pericolul 
unei „mondo-shime44.

„descurajări 
printr-un „echili- 

și se exprimă 
participanților 

de ritmul escaladării 
înarmărilor.
spectrul amintirilor de
39 de ani, opinia pu- 
din. Japonia, cea din 

lume acționează

încetat din 
locuitori ai 
Școala de 

Nagasaki s-a

ARISTOTEL BUNESCII

partici- 
incetarea 
special a 
reducerea 

desfiin- 
de pe te-

ORIENTUL
BEIRUT 6 (Agerpres). — Luni, 

au continuat la Beirut operațiu
nile pentru punerea in aplicare 
a planului de securitate elabo
rat de guvernul de uniune na-^ 
țională. 
sectoare 
orașului 
porțiuni 
Ia fosta ___  __
încetarea focului a continuat să 
fie respectată.

Agențiile internaționale de 
presă informează că reuniunea 
extrordinară a cabinetului liba
nez programată sâ aibă loc luni 
pentru a discuta și aproba ex
tinderea planului de securitate 
asupra regiunii de munte a fost 
aminată, problema respectivă 
urmînd a fi abordată la ședința 
săptăminală de miercuri. Au 
continuat insă consultările poli
tice pe marginea acestui subiect 
în vederea apropierii pozițiilor. 
Președintele Libanului, Amin 
Gemayel, l-a primit pe Walid 
Joumblatt, președintele Partidu
lui Socialist Progresist. Tot în

MIJLOCIU

Au fost deminate noi 
din zona centrală a 
și au fost înlăturate 

din baricadele ridicate 
linie de confruntare.

plin, după cum relevă documen
tele oficiale citate de agențiile 
internaționale de presă.
• GUVERNUL BELGIEI a 

adoptat bugetul țării pe anul 
1985, care prevede continuarea 
politicii de austeritate pentru 
ca deficitul bugetar să nu de
pășească 8,4 miliarde dolari.

Introducind în parlament 
proiectul de buget, primul mi
nistru, Wilfried Martens, a de
clarat că guvernul său va con
tinua programul economic pe 
trei ani inițiat in martie a. c., 
care prevede o diminuare a 
cheltuielilor publice, rcducind 
anul viitor cu încă 6,7 la sută 
cheltuielile sociale. Programul 
implică o scădere cu doi la 
sută anual a salariilor, intenția 
guvernului fiind ca, in 1985, 
rata inflației sa scadă la 5,5 la 
sută, față de 6,3 la sută in pre
zent.

Agenția U.P.I. notează că, in 
condițiile in care se prevede un 
procent redus din buget pentru 
combaterea șomajului, acesta — 
care cuprinde în prezent 500 000 
de persoane, respectiv 12,4 la 
sută din forța de muncă — se 
așteaptă să crească. Astfel, 
pentru lunile viitoare se esti
mează că alte 16 000 de per
soane se vor adăuga celor afla ți 
în căutarea unui loc de muncă.
• INDUSTRIA CONSTRUC

ȚIILOR DIN DANEMARCA 
este confruntată cu o criză pre
lungită. După cum a comunicat 
Direcția de statistică de la Co
penhaga, numărul apartamente
lor construite în primul semes
tru al acestui an a fost cu 30 la 
sută mai mic față de perioada 
corespunzătoare a anului 1983.

cadrul consultărilor Walid 
Joumblatt, s-a întîlnit, la 
Ham mana, cu personalități creș
tine și, ulterior, la Deir El Ka- 
mar, cu Camille Chamoun. pre
ședintele „Frontului Libanez46, 
coaliție a unor partide creștine.

BEIRUT 6 (Agerpres). — A- 
genția UPI informează despre 
noi acțiuni represive ale forțe
lor israeliene care ocupă sudul 
Libanului. împotriva populației 
locale. Citind surse ale forțelor 
libaneze de securitate, agenția 
citată relevă că trupele israelie
ne au arestat 17 tineri din satul 
Jbaa. la 16 km est de Saida, ca 
răspuns la intensificarea acțiu
nilor de rezistență față de for
țele de ocupație.

Greva minerilor 
din Marea Britanie

LONDRA 6 (Agerpres). — 
Greva minerilor din Marea 
Britanie a intrat, luni, in cea 
de-a 22-a săptămînă de Ia 
declanșarea ei și nu există 
indicii privitoare la perspec
tiva soluționării într-un vii
tor imediat t a acestui con
flict de muncă. Duminică, 
peste o mie de mineri gre
viști au participat la un mi
ting in apropierea minei de 
cărbuni de la Merseyside, 
unde au organizat pichete.

Intervenția poliției a pro
vocat incidente, 13 mineri 
fiind arestați.

După cum s-a mai anun
țat, greva națională a mine
rilor britanici a început la 
12 martie, în semn de pro
test față de planurile Con
siliului Național al Cărbune
lui (N.C.B.) de a închide 
anul viitor 20 de mine, lă- 
sin.d, astfel, fără lucru alți 
20 000 de mineri. Iar aceasta, 
in condițiile in care nivelul 
șomajului britanic tinde să 
crească. menținindu-se la 
peste trei milioane de per
soane.

Fenomene naturale pe glob
O puternică fur

tună a făcut, ravagii 
în noaptea de dumi
nică spre luni în 
Austria inferioară. 
Intr-o serie de lo
calități, trăsnetele 
au provocat mai 
multe incendii. Ploi
le abundente au dus 
la inundarea unor 
întinse suprafețe a- 
gricole și a citorva 
sate.

în ultimele săptă- 
mîni, pe teritoriul 
Austriei s-au înre
gistrat neobișnuite

capricii ale vremii. 
In iulie, temperatu
rile au oscilat intre 
un grad și 38 grade 
Celsius.

O arșiță deosebit 
de puternică s-a in
stalat in regiunile 
nordice ale Japo
niei. Luni. în orașul 
Kushiro, din insula 
Hokkaido, unde in 
plină vară mercurul 
termometrelor nu 
urcă, de regulă, la 
mai mult de 20 gra
de Celsius, s-a înre-

gistrat o temperatu
ră record pentru în
treaga perioadă de 
cind se fac măsură
tori meteorologice 
în zonă: 31 de grade 
Celsius. .

Un cutremur de . 
gradul 4.3 pe scara 
Richter s-a înregis
trat. duminică. în 
sudul Californiei — 
informează 
Associated
Nu există victime și 
nici pagube materi
ale.

agenția 
Press.

a Partidului Acțiunea Populară
LIMA 6 (Agerpres). — Con

venția națională a partidului 
Acțiunea Populară (A.P.), de 
guvernămint, din Peru, ale că
rei lucrări s-au desfășurat la 
Lima, l-a desemnat pe Javier 
Alva Orlandini, vicepreședinte 
al republicii și secretar general 
al acestei formațiuni politice, 
drept candidat oficial la funcția 
supremă de stat, in perspectiva 
alegerilor prezidențiale și legis
lative programate să se desfă
șoare la 14 aprilie, anul viitor. 
La ultimele alegeri din 1980. 
cind s-a instalat la putere, Ac
țiunea Populară a obținut vic
toria cu 47 la sută din totalul 
voturilor exprimate. La alege
rile municipale desfășurate în 
luna noiembrie a anului trecut,

adeziunea electoratului s-a re
dus simțitor — Acțiunea Popu
lară întrunind doar 17 
din sufragii.

Observatorii politici 
Lima apreciază că la 
scrutin lupta se va *.  _ . 
între Acțiunea Populară și A- 
lianța Populară Revoluționară 
Americană (A.P.R.A.). principa
la forță politică electorală din 
Peru, care la scrutinul de anul 
trecut a întrunit, împreună cu 
alianța „Stingă Unită**,  peste 60 
la sută din voturile exprimate. 
Alianța Populară Revoluționară 
Americană (A.P.R.A.) l-a de
semnat pe liderul său. Alan 
Garcia Perez, candidat la func
ția de președinte al republicii 
încă din luna februarie.

la sută
de la 

_ viitorul 
desfășura

Deficit record al balanței comerciale a S. (J. A.
WASHINGTON 6 (Agerpres). 

— Deficitul balanței comerciale 
a S.U.A. a atins un nivel record, 
de 26,3 rftiliarde de dolari, in 
trimestrul al doilea din acest an, 
după ce in primele trei luni din 
1984 a fost de 25,6 miliarde de 
dolari — â anunțat la Washing
ton Ministerul american al Co
merțului. După estimările agen
ției Associated Press. în condi
țiile menținerii actualului deze
chilibru 
porturi, 
merci ale 
la finele T__.__
record de 103,8 miliarde de do
lari, față de soldul pasiv de 61,1 
miliarde, înregistrat în 1983.

O cauză principală a deficitu
lui ridicat al balanței comercia
le americane o constituie cursul 
ridicat al dolarului pe piețele 
valutare mondiale, — care pro
voacă grave dereglări în siste
mul financiar internațional, a- 
trăgind critici serioase din par
tea a numeroase guverne — și 
care are ca efect o ieftinire a

importurilor practicate de S.U.A. 
și o scumpire a exporturilor 
Statelor Unite. La această situa
ție anormală contribuie in 
măsură menținerea de 
băncile americane a unui 
înalt al dobînzilor. care, 
cum se știe, aduce daune
reselor economice și financiare 
ale unui mare număr de state, 
in primul rînd, ale țărilor in 
curs de dezvoltare.

mare 
către 
nivel 
după 
inte-

intre importuri și ex- 
defi citul balanței co- 
americane va ajunge, 

anului 1'984. la nivelul • IN LUNA IULIE, rata șo
majului la New York a atins 
cel mai înalt nivel din ultimii 
opt ani. Un purtător de cuvint 
al administrației orașului și-a 
exprimat îngrijorarea in legă
tură cu faptul că mărirea cu 1,5 
la sută a ratei șomajului in iu
lie s-a produs tocmai intr-o pe
rioadă considerată a fi de ..re
dresare economică44 relativă.

Pe ansamblul statului New 
York, rata șomajului a. crescut 
de la 7.1 la sută în iunie la 8 
la sută in iulie.
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6000 de pagini 
pe un disc

îmbinare a micrografiei și informaticii, 
sistemul britanic „Mnemos 6 000" se ba
zează pe un disc asemănător ca dimensi
uni și ca preț cu un disc microsion — 
care stochează 6 000 pagini reduse de &8 
de ori ca mărime, plus date numerice și 
indexuri înregistrate prin fascicul elec
tronic. Lectura se efectuează pe un ecran 
de retroproiecție.

Un microprocesor permite găsirea, in ci- 
teva secunde a informației dorite și chiar 
efectuarea de cercetări documentare căci 
este vorba de o adevărată bancă de date.

venții chirurgicale in scopul curățirii sau 
înlocuirii arterelor lor înfundate, a preci
zat Lichstein în cadrul unei reuniuni a- 
nuale a Asociației cardiologilor americani.

Durerile de inimă apar atunci cind ar
terele înfundate împiedică singele să 
circule spre inimă Cea mai mare parte 
a bolnavilor de anghină suferă de dureri 
de inimă numai atunci cind sint supuși la 
solicitări deosebite care fac să crească 
nevoia de singe a inimii.

in cursă. Totodată, este stabilit gradul 
său de oboseală, pentru a i se verifica 
reacțiile in situații complexe și neaștep
tate. Acest lucru este deosebit de impor
tant în condițiile intensității sporite a 
traficului și vitezelor mari.

Aparatul portabil pentru diagnostice- 
expres a fost realizat in cadrul catedrei 
de protecție a. muncii de la Institutul de 
ingineri pentru transporturile feroviare 
din Harkov (U.R.S.S.). Noutatea a susci
tat, de 
tilor și 
lației.

asemenea. interesul automobiliș- 
lucrătorilor de la controlul circu-

Richard Burton
Un nou medicament

pentru inimă
Un medicament folosit in Marea Brita

nie și aflat in curs de experimentare in 
S.U.A. ar putea să ajute la diminuarea 
tulburărilor provocate de anghină și să 
in târzie atacurile de inimă, a afirmat dr. 
Edgar Lichstein, director al Secției de 
cardiologie la Centrul medical din 
Brooklyn, statul New York.

Un studiu preliminar asupra medica
mentului numit „prostaciclin" a demon
strat că acesta, reduce efectiv tulburările 
dc anghină sau durerile de inimă la 13 
din cei 15 pacienți cărora, le-a fost ad
ministrat.

Aceasta reprezintă doar o măsură tem
porară, bolnavii de anghină trebuind in 
cele din urmă să se supună unei inter-

Prostaciclinul reduce coagulările de sin
ge și dilată vasele sanguine, permițind 
unei cantități mai mari de singe să circu
le spre inimă, ceea ce atenuează durerea.

Cea mai mare parte a. oamenilor nu 
realizează că durerile frecvente semnifi
că faptul că suferă de crize periodice de 
anghină, care intervin in condițiile unor 
eforturi moderate sau chiar in timpul 
repausului, indicind posibilitatea unor 
infundări ale arterelor care pot face imi
nent un atac de inimă, afirmă cardiolo
gul american.

Diagnostic — expres
Cu ajutorul aparatului electronic mi

niatural „Spektr-V" sint suficiente 3—4 
minute pentru a se formula o concluzie 
obiectivă asupra stării de sănătate a unui 
mecanic care urmează să plece cu trenul

Cunoscutul actor britanic Richard Bur
ton a decedat, duminică scara, la spita
lul cantonai Geneva din cauza, unei he
moragii cerebrale.

Născut la 10 noiembrie 1925. la 
Ponthrydfen, in Tara Galilor, ca cel de-al 
12-lea fiu al unui miner. Richard Burton 
a debutat in teatru la virsta de zece ani. 
După război, se face cunoscut interpretând 
toate marile roluri din repertoriul 
Shakespearean. Primul contract la Holly
wood datează din 1952, iar prima apariție 
importantă pe ecran se înregistrează prin 
filmul „Victorie amară". Pină la virsta 
de 58 de ani, Burton a interpretat roluri 
de bază in pelicule de neuitat. intre 
care, menționăm „Cleopatra". „Hotel In
ternațional", „Cui ii e frică de Virginia 
Woolf", „Boom". „Becket", „Noaptea Igu- 
anei" sau „Viața lui Wagner"
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